Резюме к магистерской диссертации Циопа Алины Михайловны 
«Журнал «Жизнь искусства» о филармонической деятельности

в Петрограде-Ленинграде (1923-1929)»

Научный руководитель – Перхин Владимир Васильевич,

доктор филологических наук, профессор.

Диссертация посвящена эволюции оценок филармонической деятельности в периодической печати 1920-х годов на примере одного из ведущих журналов в области искусства. В данной работе были исследованы три важные позиции журнала «Жизнь искусства»: музыкально-эстетические принципы авторов, их трактовка репертуара Филармонии и оценка исполнителей, выступавшие на ее сцене. Рассмотрены основные периоды работы журнала и сделана попытка указать на причины, предшествовавшие смене его политики.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые проделано сплошное исследование журнала «Жизнь искусства», целенаправленно изучены документы, касающиеся оценок филармонической деятельности Петрограда-Ленинграда 1920-х годов, сделана попытка анализа происходивших изменений в политике журнала в контексте времени.

Актуальность данного исследования объясняется необходимостью изучения влияния политического режима на развитие прессы и музыкальной журналистики в частности.
Теоретико-методической базой исследования являются учебные пособия Т.А. Курышевой «Музыкальная журналистика и музыкальная критика», В.Т. Назаровой «История отечественной музыкальной культуры», Г.В. Жиркова «История журналистики России 1921-1927», книги И.Г. Вишневецкого  о Прокофьеве, С.М. Хентовой о Шостаковиче, Е.Ф. Бронфин о музыкальной культуре Петрограда, труды Г.Н. Шахназаровой, А.В. Блюма, Е.М. Орловой, В.С. Жидкова, Т.Н. Грум-Гржимайло и других. Эмпирической базой исследования являются номера журнала «Жизнь искусства» за 1923-1929 годы, отдельные номера других периодических печатных изданий тех лет, архивные документы и письма, постановления.
Целью исследования является изучение трактовки журналом «Жизнь искусства» филармонической деятельности в Петрограде-Ленинграде 1920-х гг в разные периоды развития журнала.

Задачи исследования: выявить этапы развития журнала «Жизнь искусства», выявить музыкально-эстетические принципы основных авторов журнала, изучить эволюцию оценок репертуара Филармонии и искусства  исполнителей, выступавших на ее эстраде.

Объектом исследования является журнал «Жизнь искусства» 1923-1929 годов. Предметом исследования – оценка критиков филармонической деятельности в Петрограде-Ленинграде.

Исследование  состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.
Положения, выносимые на защиту: 1. Музыкально-эстетические принципы авторов журнала «Жизнь искусства»; 2. Эволюция оценок репертуара Филармонии; 3. Оценка искусства исполнителей.
