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Опыт Татьяны Тэсс в написании морально-этических очерков, несомненно, пригодился бы современным журналистам, которые сознательно уходят от освещения жизни простых людей. Их личная жизнь, достижения, их интересы не освещаются.
Целью данного исследования является: показать становление морально-этической тематики в публицистике Т. Тэсс. 

Для достижения цели были поставлены следующие задачи: определить частоту выступлений Т. Тэсс на страницах газеты "Известия" за 1930-1983 годы; проанализировать публицистику Т. Тэсс за период 1930-1983 годы; определить, как меняется тематика, стиль и жанры публикаций  Т. Тэсс;      определить, как публицистика Т. Тэсс отражает политику издания: согласуется или диссонирует с эпохой ее выступления на страницах "Известий".

Объектом данного исследования является творчество Т. Тэсс на страницах газеты "Известия". Предмет исследования: морально-этическая проблематика в публицистике Т. Тэсс и её эволюция.
Магистерская диссертация состоит из трех глав. В первой главе рассматривается публицистика Т.Тэсс 1930-х – 1959-е годы. Во второй главе анализируются очерки Т. Тэсс, опубликованные с конца 1959-х по 1983-х годов. Третья глава посвящена последователям Т. Тэсс. Тем самым автор исследования пытается определить значимость морально-этических очерков сегодня, их роль в современных СМИ. 

Теоретическую базу исследования составили труды по истории журналистики, теории жанров. Эмпирической базой послужили публикации Т. Тэсс в газете «Известия» за период с 1930 по 1983 годы, а также, публикации, вошедшие в сборники Т. Тэсс. 
