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  Актуальность исследования.  Освещение корпоративных конфликтов в деловой прессе представляют наибольший интерес, так как аудиторией бизнес – изданий являются бизнесмены и топ – менеджеры, от которых зависит принятие решений в фирмах. Именно поэтому для анализа был выбран “Деловой Петербург” – крупное деловой издание Санкт – Петербурга, информации которого доверяет бизнес – элита города.

  Научная новизна данного исследования определяется комплексным подходом к изучению освещения корпоративных конфликтов в СМИ. 
  Цель данной научной работы – выявить особенности редакционной политики газеты “Деловой Петербург” при освещении корпоративных конфликтов.  

  Для реализации данной цели автор выделил решение следующих задач:

1. выявить современные теоретические подходы и журналистские практики в отражении конфликтов в СМИ; 2. проанализировать формат и содержательную модель газеты “Деловой Петербург; 3. выявить редакционную политику и журналистские практики отражения выбранных   конфликтов в газете “Деловой Петербург”.

          Объектом магистерской диссертации является газета “Деловой Петербург”. 

  Предметом исследования выступает  редакционная политика в освещении корпоративных конфликтов.

  При написании работы автор опирался на методологические основы, содержащиеся в фундаментальных исследованиях по теории и практике журналистики, психологии и конфликтологии. 

           В качестве эмпирической базы исследования выступают статьи в газете “Деловой Петербург”, освещающие корпоративные конфликты, такие как   конфликт на предприятии “Кировский завод”, конфликт в компании “Лента”, конфликт в компании “ЛЭК”.
  Структура работы. Данная работа соответствует поставленным целям и задачам и состоит из введения, трёх глав, заключения и библиографического списка. 

           Положения, выносимые на защиту. При освещении корпоративных конфликтов  редакция “Делового Петербурга” оставалась нейтральной по отношению к поставленным вопросам. Журналисты не давали субъективных оценок участникам конфликтов. Все материалы были выполнены в публицистическом или деловом стилях. 
