ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию

Груздевой Анастасии Вячеславовны
«Освещение в современных деловых СМИ

 проблем цивилизационного кризиса»

Актуальность темы объясняется возрастающим значением глобализации как процесса и идеологии. Современная глобализация включает следующие принципиальные компоненты: всеохватность и комплексность изменений при переходе к глобальной стадии, что совершенно справедливо оценивается и А. В. Груздевой как главная позитивная ценность (общество, в котором географические барьеры и политические границы ни от чего не ограждают; объединение народов; прогресс, интенсифицирующий процессы информационного обмена), с одной стороны, и как масштабное негативное явление, с другой (тенденции глобализации социального развития в интересах стран, лидирующих на мировом рынке).  

С помощью СМИ конструируется  новая социальная реальность  - глобальная постмодернистская картина, при которой идет процесс разрушения единых принципов рационализации, а единственной формой социальной упорядоченности глобального социума признается гражданское общество. В работе показывается, как возникшие глобальные возможности породили и глобальные проблемы, кризисные явления масштабного характера (экономика становится полем беспощадной конкуренции монополизирующих групп; усиливается противоречия между духовной и материальной сферами жизни; основная власть в экономике, политике и даже духовной жизни переходит к «глобальным игрокам», способным прямо или косвенно подчинить своему влиянию национальные государства, экономики, социальную, политическую и культурную жизнь народов.). Вся эта проблематика обозначена в работе А. В. Груздева на основе изучения научных источников – трудов политологов, теоретиков печати, социологов, философов. 
Предметная область исследования – специфика отражения проблем цивилизационного кризиса в деловых СМИ. В публикациях журнала «Эксперт» (объект исследования), как показал контент-анализ,  цивилизационный кризис показан как сложное, разнородное, противоречивое явление, насыщенное полярными процессами экономической и общественной жизни человеческого общества, а также неодинаковыми последствиями для различных стран мира. 
Автора  магистерской диссертации А. В. Груздеву отличает повышенный интерес к философскому пониманию цивилизационных проблем, стремление постичь научный смысл  проблем массмедиа, самостоятельность суждений, аккуратность  в оформлении материала. 
Поставленные задачи выполнены. Работа соответствует  требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и может быть рекомендована к защите.
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