Отзыв

на магистерскую диссертацию студентки 6 курса дневного отделения

направления «Деловая  журналистика и бизнес-коммуникации» 

Груздевой Анастасии Вячеславовны

«Освещение в современных деловых СМИ  проблем цивилизованного кризиса»

Актуальность темы данной магистерской диссертации обусловлена несколькими обстоятельствами. Во-первых, как справедливо указывает магистрантка,  современное состояние человечества характеризуется многими проблемами, связанными с глобализацией человечества (С. 3, 11). Нельзя не отметить, что новые философские вопросы появляются в обществе, и это находит отражение в СМИ. 

Во-вторых, в своей работе Анастасия Вячеславовна делает акцент на изучении деловых изданий с их определенной аудиторией и мощным бизнес-потенциалом. На сегодняшний день множественные и разнонаправленные коммуникации в деловой медиасреде являются значимым фактором формирования  современного представления о процессе глобализации.  Это позволяет говорить о научной и практической перспективности изучения данного вопроса. 


Магистерская диссертация А.В. Груздевой предлставляет собой  самостоятельное исследование, посвященное актуальной и значимой теме. Структура работы отвечает поставленным целям и задачам. Диссертация состоит из введения, двух глав (что, впрочем, не вполне оправдано для магистерской диссертации), заключения, списка литературы, приложений.

В первой главе автор говорит о сущности и основных характеристиках цивилизации, рассуждает о важности  междисциплинарного и многофакторного подхода к изучению и классификации цивилизаций, ссылаясь на ряд авторитетных источников: А. Громыко, А. Гусейнова, Н. Шмелева и др (С. 14, 18, 19-22). Примечательно, что в ряду многих причин автор обращается и к экологическому сознанию потребителей массмедиа, делает акцент на неогбходимости изучения данного вопроса в рамках проблематики периодической печати (С. 28). 

          Во второй главе -  «Основные проблемы глобального развития в отражении СМИ» присутствует анализ материалов СМИ, даются понятия и основные характеристики деловых изданий,исследуется деловой медиарынок современной России.  Во третьем параграфе главы - «Контент-анализ журнала «Эксперт». Соотнесение научных исследований с предметом освещения в деловых изданиях»  приводятся данные  добротно выполненного А. Груздевой контент-анализа. В заключении магистрантка делает попытку обобщить исследование, приводятся выводы, среди которых наиболее важные утверждения о  взаимосвязи экономики и бизнес-прессы, о том, что развитие экономики влияет на характер и способ отражения действительности в деловой прессе (С. 101).

Однако, магистерская диссертация Груздевой Анастасии Вячеславовны не лишена недостатоков. Основные сводятся в следующему:

1) Не совсем понятно из текста диссертации, что автор вкладывает в понятие «цивилизованный кризис», и как это понятие соотносится с такими встречающимися в работе дифинициями, как глобализационный кризис, кризис цивилизации.

2) Закономерный вопрос вызывает  несоответствие указания глав и их наличия. Во ввдедении говорится, что диссертация состоит из трех глав (что, повторимся,  было бы логичнее), а в тесте — две главы.

3) В работе встречаются погрешности в оформлении. 

5) В заключении недостает выводов, которые сделаны авторов на основе заявленного контент-анализа и факторного анализа.

Указанные замечания носят рекомнендательный характер и не снижают  положительного впечатления от работы. 

В целом, магистерская диссертация Груздевой А.В. соответствует требованиям, предъявляемым к ВКР,  и заслуживает положительной оценки.
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