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Особенности современной  глобализации уже давно стали предметом острых теоретических дискуссий. И это неудивительно, ибо неоднозначность разворачивающихся процессов неизбежно отражается на представлениях о них. Сегодня на формирование мультикультурного социального пространства существенное влияние оказывают СМИ, а журналистская деятельность – продукт социокультурного ландшафта. В данных условиях деловая журналистика- динамично развивающийся сегмент системы средств массовой информации. Это объясняется ростом количества масс-медиа, специализирующихся на деловой информации, увеличением влияния деловых  СМИ на протекающие в общественно-экономической сфере процессы,  повышением внимания делового  и журналистского сообществ к вопросам развития этого типа средств массовой информации.

Представленная к защите магистерская диссертация представляет собой изучение универсальной системы ценностей современного масс-медийного пространства. Предметно-объектное поле исследования отражает специфику современного медиарынка.
Научная новизна исследования, по нашему мнению, определяется  комплексным рассмотрением заявленной  проблематики и решением поставленных задач. Диссертация носит междисциплинарный характер, поскольку затрагивает вопросы не только теории и практики журналистики, но также и вопросы экономики, психологии, коммуникативистики. Данная работа является  одной из первых попыток всестороннего анализа освещения возможностей представления деловой информации медиахолдингом  РосБизнесКонсалтинг.
 Автор магистерской диссертации констатирует: «До сих пор в российской журналистской науке нет масштабного, универсального труда по деловой журналистике, охватывающего все аспекты функционирования исследуемого типа масс-медиа. Это приводит к недостаточной обеспеченности практиков журналистики теоретическими положениями и разработками, особенно необходимыми в условиях информации в период финансового кризиса должны фокусировать внимание на освещении темы перевода российской экономики на инновационные рельсы. Сейчас главной задачей является внедрение инновационного подхода к российской экономике» (с.3)
Цель  магистерской диссертации – изучить методы представления информации в медиахолдинге РБК.                                                                                       

 Заслуживает уважения выбор для эмпирического исследования Павшуковым К. В. именно этого объекта исследования, т.к.  «благодаря сложной и разветвленной структуре холдинг представляет собой  уникальное явление на рынке деловых СМИ. Оно по максимуму использует все современные ресурсы, высокие технологии для передачи деловой информации с помощью различных каналов коммуникации» (с.85).
Логика работы обуславливает ее структуру:
     В первой главе «Структурно-функциональные особенности деловой журналистики» дается дефиниция деловой журналистики, ее предметно-объектной и функциональной области, выявляются ее главные цели и основные задачи, рассмотрен состав аудитории. Также рассматривается жанровое разнообразие форм: информационные и аналитические жанры.

Во второй главе «Место деловых СМИ на медиарынке» автором делается обзор федеральных деловых изданий и деловой прессы Санкт-Петербурга, а также показаны особенности функционирования медиахолдинга РБК на российском медиарынке.  
В заключении представлены основные выводы, сделанные в результате проведенного исследования. Автор обобщает  методы работы с деловой информацией, используемые  медиахолдингом РБК, перспективы развития деловой журналистики в России. 
В Приложении -  структура медиахолдинга РБК и мнения экспертов о деловой журналистике в России.                                                                                         
Кроме предоставления необходимой информации, РБК создает высокотехнологичные каналы доставки информационных продуктов. Диссертант, обобщая методы предоставления деловой информации, предлагает новые стратегии поведения делового издания на современном медиарынке. В этом заключается практическая значимость работы.          Рецензируемая магистерская диссертация подкупает композиционной завершенностью, четко выстроенной системой категорий, которая продуктивно используется в ходе анализа медиапространства.                         Таким образом, представляет научный интерес  не только предметно-объектная область диссертации, но и предложенная (прямо или косвенно) технология преодоления несостоятельности традиционных моделей поведения делового издания на медиарынке                                                                                                                                       Павшуков Константин Владимирович, решая поставленные в магистерской диссертации задачи, профессионально использует методы анализа и синтеза аналогии, контент-анализа, экспертного интервью. Разнопланово представлен экспертный список, характеризующий современный медиарынок и позволяющий аргументировать научные гипотезы. В меньшей степени используются возможности контент-анализа.                                                      

В качестве рекомендации, хотелось бы обратить внимание на разные аспекты исследования аудитории деловых СМИ, о которых автор  пишет в тексте работы неоднократно. Например:»  Ведь, несмотря на значительный рост предпринимательской инициативы, увеличение внимания населения к информации экономического характера, резкое повышение занятости населения в частном бизнесе, реальная аудитория деловых изданий России  за последние годы практически не выросла и по-прежнему составляет около 2% от всей читательской аудитории страны. Теоретически рост потенциальной аудитории СМИ обязан был вызвать соответствующий рост потребления деловой информации - однако этого не произошло» (38-39) Выводы относительно аудиторного фактора содержатся и в заключении. Исследование данного аспекта деловой журналистики стоит дополнить аналитикой. Возможно, это станет предметом  дальнейших научных интересов диссертанта. 

                                                                                                                       Учитывая актуальность и новизну исследования, его практическую значимость, представленная к защите магистерская диссертация заслуживает положительной оценки.                                                                                                         
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