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ПРАКТИКА РЕКЛАМНОГО ТЕКСТА
Спецсеминар
Лекционная часть курса «Практика рекламного текста» предполагает знакомство с дискуссионными вопросами рекламной коммуникации, связанными с созданием и экспертизой рекламного текста. Понимание специфики рекламной деятельности необходимо любому практикующему журналисту, тем более что рекламный текст – невероятно интересное коммуникативное явление. 
Так, высказывая суждение о рекламном тексте, мы не учитываем, что не знаем условий игры, то есть клиентского задания, в то время как именно соответствие брифу требовалось от исполнителя; по закону, клиент-рекламодатель определяет объект и содержание рекламы – об этом тоже нельзя забывать, а раз наш коммуникативный контакт с текстом состоялся, значит клиент купил эту рекламу как соответствующую его пожеланиям. Самое главное – всегда помнить, что реклама – очень многообразное явление, и универсальных решений здесь нет.

Лекционная часть спецсеминара также предполагает знакомство с методикой написания курсовой работы по одному из наиболее интересных коммуникативных феноменов. 
Текстология, формирующаяся в рамках отечественного рекламоведения, исходит из принципа системности в теории текста и принципа технологичности – в практике. 

Системность предполагает соблюдение исследовательских процедур прежде всего на этапе формирования эмпирической базы, ведь реклама – столь многообразное явление, что методом случайного, бессистемного формирования корпуса исследуемых материалов можно доказать и опровергнуть любую несостоятельную идею. Изучающий рекламный текст как коммуникативный феномен почти всегда (за редким исключением) должен учитывать фактор товарной категории, канала и носителя – внешние по отношению к тексту, но влияющие на анализ. Во-вторых, всегда надо помнить, что в отсутствие брифа любое суждение о рекламном тексте может быть только версифицировано, поэтому так важно строгое следование методике анализа, становящейся обоснованием репрезентативности полученных данных. И в-третьих, рекламоведение – очень наукоемкое знание, поэтому и текстология как самостоятельный раздел требует от исследователя широты и глубины гуманитарной и филологической подготовки.

  Коммуникативная технология в маркетинге – набор проверенных опытом процедур, гарантирующих достижение результата с минимальными трудозатратами, в оговоренные сроки и в соответствии с выделенным бюджетом (определение автора). Поэтому знание технологической составляющей разработки рекламного продукта необходимо любому берущемуся за изучение этого интересного, но отнюдь не такого простого, как кажется, коммуникативного явления.

Работающим в спецсеминаре будет предложено несколько направлений исследования, в рамках которых каждый выберет для себя интересную и практически полезную тему. Учитывая возможность написания в дальнейшем профессионально-практической (творческой) ВКР, в рамках курсовой работы студент сможет соединить аналитическое исследование выбранной темы (1 глава) и создание собственного рекламного продукта с профессиональной экспертизой (2 глава). 
Программа «Практика рекламного текста» и методика исследования рекламного текста как коммуникативного феномена разработаны автором, более пятнадцать лет занимающегося рекламоведческой текстологией в научной работе и экспертизой рекламного продукта на практике. С некоторыми авторскими статьями можно познакомиться, обратившись к учебно-методическим комплексам по одноименным спецкурсу и спецсеминару «Теория и практика рекламного текста» (2001 год). 
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Рекомендуемые темы курсовых работ

1. Рекламные кампании по продвижению СМИ (электронных, печатных)
2. Проблема атрибуции рекламного текста в СМИ (лингвистическая экспертиза)

3. Субъектно-объектная информация в рекламных текстах
4. Реквизитная информация в рекламном тексте 

5. Знаки кинетической семантики в текстах телевизионной / печатной рекламы

6. Специфика изображения как смыслового знака в текстах печатной рекламы

7. Пиктограммы в рекламном тексте

8. Звуковой образ в радиорекламе

9. Речевой портрет персонажа в текстах радиорекламы

10. Вербальный компонент в текстах телевизионной рекламы

11. Композиция модульной рекламы 

12. Виды модульных рекламных текстов

13. Заголовочный комплекс в текстах печатной рекламы

14. Основной рекламный текст как композиционная единица текста 

15. Типология эхо-фразы

16. Адаптация и стилизация как жанрообразующие категории 

17. Тексты печатной рекламы и принципы жанрово-видовой типологизации

18. Рекламное сообщение в текстах модульной рекламы 

19. Рекламное обращение в текстах модульной рекламы 

20. Воздействующий потенциал рекламных текстов 

21. Используемые в определенной товарной категории рекламные стратегии

22. Современный рекламный телевизионный продукт в аспекте изучения рекламных стратегий

23. Сценаристика: теория и практика

24. Виды инсайтов, используемых в определенной товарной категории 

25. Продуктовое предложение и способы его представления в рекламном тексте
26. Приемы убеждения в рекламном тексте
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