Основная образовательная программа подготовки магистров по профилю «Реклама и связи с общественностью» предусматривает прохождение научно-исследовательской практики в объеме         часов и научно-педагогической практики в объеме       часов.                   

Магистратура представляет собой высшую ступень многоуровневой системы подготовки специалистов в области прикладных коммуникаций. Обучение в магистратуре предполагает в соответствии с государственным образовательным стандартом не только освоение специальных теоретических знаний в области журналистики,  рекламы, различных видов коммуникаций , имиджелогии, связей с общественностью, но и овладение комплексом практических навыков и умений научно-исследовательской работы, формирование способности к самостоятельному творческому поиску. Это одна из необходимых предпосылок для написания магистерской диссертации, а в более широком плане - полноценной общепрофессиональной подготовки.

Кроме того, магистерское образование призвано сформировать у будущего специалиста практические навыки к ведению преподавательской деятельности в средних и высших учебных заведениях.
При определении содержания практик учитываются: а) требования государственного образовательного стандарта; б) особенности предметной области  рекламы и связей с общественностью; в) проблематика магистерской диссертации; г) возможности базы научно-исследовательской практики.

Формы контроля работы магистрантов устанавливаются на основе принципов эффективности и возможности проверки.

ЦЕЛИ  И ЗАДАЧИ ПРАКТИКИ.
Научно-исследовательская практика имеет целью обеспечить овладение студентами основами профессиональных  знаний в области прикладных коммуникаций,  сформировать практические навыки и способности к  ориентации в современной политической и экономической действительности, в исследовании специфики менеджмента и маркетинга в сфере PR и рекламы.
 Задачи практики:

· Проанализировать  систему внутренних и внешних коммуникаций соответствующих организаций ;

· Рассмотреть сущность менеджмента, его видов, а также проанализировать специфические особенности менеджмента в сфере PR и рекламы;

· Изучить маркетинговые стратегии предприятия;

· Получить представление о сущности и необходимости бизнес-планирования;

· Сформировать навыки обоснования, подготовки и реализации имиджевых стратегий;
· Овладеть приемами и методами исследовательской работы в сфере PR и рекламы.
Научно-педагогическая практика направлена на закрепление теоретических и практических знаний, полученных студентами в процессе обучения, приобретение соответствующих практических навыков и компетенций в процессе педагогической деятельности.
Цель научно-педагогической практики – формирование и развитие профессиональных знаний и навыков у магистрантов в сфере избранной специальности, а также применение опыта, знаний и результатов, полученных в ходе обучения в процессе преподавания учебных дисциплин для студентов высшей школы.
Руководство научно-педагогической практикой осуществляется научным руководителем магистранта в соответствии с индивидуальной программой практики.

Местом прохождения научно-педагогической практики является ВШЖиМК.
3.  СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

В ходе научно-исследовательской практики магистр осваивает такой объем практического опыта, который позволяет ему уметь:

· определять проблему исследования;

· формировать задачи и гипотезы исследования;

· формировать план исследования;

· вести библиографическую работу с привлечением современных информационных технологий;

· выбирать необходимые методы исследования исходя из задач конкретного исследования;

· обрабатывать полученные результаты, анализировать и осмысливать их с учетом имеющихся данных;

· представлять итоги проделанной работы в виде отчетов, рефератов, статей, оформленных в соответствии с имеющимися требованиями, с привлечением современных средств редактирования и печати.

В соответствии с учебным планом проведение научно-исследовательской практики планируется на курсе магистратуры и составляет по продолжительности  недель.

Содержание практики  структурировано по этапам и представлено в таблице :

	ЭТАПЫ
	СОДЕРЖАНИЕ
	Формы работы

магистров
	Профессиональные умения,

Знания

	1 этап

1 -1.5

нед.
	Определение объекта и предмета исследования. Составление программы.
	Аудиторные

занятия
	Определять проблемы, формировать задачи и гипотезы исследования; формировать план исследования; разрабатывать  социологический инструментарий

	2 этап

(2 нед.)
	Организация и проведение полевого этапа исследования
	Индивид. И групповая работа на изучаемом объекте.
	Выбирать и использовать методы исследования исходя из конкретных задач.

	3 этап

(2.5  - 3

нед.)
	Обработка и обобщение эмпирических данных
	Индивид. И групповая деятельность (аудит. Занятия)
	Анализировать и осмысливать полученные результаты

	4 этап

(1.5 нед.)
	Подготовка аналитического отчета по результатам исследования
	Индив. . работа
	Представить итоги    проделанной работы


 В ходе прохождения научно-педагогической практики магистрантам необходимо участвовать в проведении лекционных занятий, подготовить и составить план семинарских или практических занятий, осуществить рецензирование ВКР у студентов бакалавриата по тематике профиля подготовки магистра. 
4.  УЧЕТ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ПРАКТИКИ

Формы отчетности студентов о выполнении практики следующие: по результатам 1 этапа - представление программы исследования; по результатам 2 - этапа - первичный материал (данные опросов, статистка,  дневник наблюдения и т.п.); по результатам 3  этапа - таблицы, диаграммы и др.; по результатам всей практики - научный отчет. 
Критерии оценки деятельности студента - степень соответствия представленных документов и материалов предъявляемым требованиям .

5.  ОРГАНИЗАЦИЯ И РУКОВОДСТВО ПРАКТИКОЙ

Научно-исследовательская практика организуется соответствующей кафедрой по профилю магистратуры факультета прикладных коммуникаций . Возможными базами практики являются редакции газет и журналов, телевизионные каналы, радиостанции. 

Порядок решения организационных вопросов, связанных с определением баз практики определяется соответствующими кафедрами, осуществляющими подготовку магистров   по согласованию с заинтересованными организациями.

Руководитель практики назначается кафедрой и имеет право: использовать информационно-техническую базу кафедры; корректировать содержание и этапы проведения практики в зависимости от конкретных условий; применять различные методические приемы в организации научно-исследовательской и научно-педагогической практики; ставить вопрос о прекращении практики, если принимающая сторона не обеспечивает необходимых условий для ее проведения.

Руководитель практики обязан:

· обеспечить выполнение требований государственного образовательного стандарта и настоящей программы;

· контролировать учебно-практическую деятельность магистров;

· аттестовать магистров по результатам практики;

· представить заключение  кафедре об итогах научно-исследовательской и научно-педагогической практики.

Принимающая сторона создает условия для научно-исследовательской практики и имеет право воспользоваться ее результатами (полученными данными, рекомендациями и т.д.).

По результатам научно-исследовательской и научно-педагогической практики магистрант обязан представить научному руководителю и кафедре соответствующий отчет, наглядно свидетельствующий о результатах прохождения практики.
После прохождения научно-педагогической практики магистранту необходимо подготовить и представить презентации и конспекты лекций, планы семинарских или практических занятий, рецензии ВКР.

6.  УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОГРАММЫ 

                             ПРАКТИКИ

