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ПРИНЦИПЫ РАБОТЫ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ 
Спецкурс

             Информационные   агентства  находятся в самом центре медиасистемы, охватывают весьма обширный спектр услуг по сбору, созданию, предоставлению и обработке оперативной информации. До недавнего времени считалось, что информационными лентами в качестве первоначального источника информации пользуются исключительно профессиональные журналисты. Но в связи со стремительным внедрением интернет-технологий во все сферы жизни принципиально изменилась и модель работы информационных агентств. 
           В структуру  современного агентства  входят особые подразделения теле- и радиокомпаний, редакции газет и журналов, рекламные компании, PR-службы фотостудии, архивы, отделы по созданию интернет и аудиовизуальной продукции, аналитические отделы.  
         Сегодня информационные агентства активно развивают свои веб-платформы, используя все мультимедийные возможности, модернизируют формы взаимодействия с массовой аудиторией, вовлекая своих читателей в процесс создания новостей, выпускают собственные периодические издания. Информационные агентства на современном этапе представляют собой информационные порталы с постоянным обновлением контента. Непрерывный поток информации способствует тому, что сообщения сразу поступают в распоряжение потребителя. Сайты агентств на сегодня  являются одним из самых посещаемых интернет-ресурсов. Новым направление в работе – это контент на платформе социальных сетей. 
           В новых, постоянно изменяющихся условиях и процессе модернизации медиасферы трансформируется и характер работы корреспондентов информагентств. Перед ними встают такие задачи, как повышение оперативности сообщений за счет разработки и освоения новых технических средств передачи информации; уточнение аудитории и поиск своей  информационной  ниши, ведущей к дальнейшей специализации по проблемно-тематическому, аудиторному, технологическому и прочим признакам; максимальный учет потребностей потребителей – интенсификация маркетинговых исследований, усиление экспертно-аналитических служб в составе  агентств, постоянное обновление  информационных  продуктов и диверсификация продукции в целом; повышение достоверности и надежности сообщений за счет роста профессионального мастерства и технологических поисков; разработка стратегий привлечения внимания аудитории социальных сетей к материалам информагентств. В процессе курса студенты познакомятся с деятельностью ведущих мировых и российских информационных агентств, с технологией работы корреспондентов, с основами и особенностями редактирования материалов для сайтов информагентств.
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План лекционных занятий

Занятие 1. Информационные агентства в структуре средств массовой информации: специфика функционирования на медиарынке. Генезис, идентификация, аспекты взаимодействия с субъектами медиапроцесса. Типологические характеристики информационных агентств. Анализ примеров работы мировых и отечественных ИА. Тематические специализированные информационные агентства.
Занятие 2. Сфера деятельности современных информационных агентств. Спектр услуг по сбору, созданию, предоставлению и обработке оперативной информации. Специфика работы региональных агентств.
Занятие 3. Структура современного ИА (теле- и радиокомпании, редакции газет и журналов, рекламные компании, PR-службы фотостудии, архивы, отделы по созданию интернет и аудиовизуальной продукции, аналитические отделы).  
Занятие 4. Аудитория информационного агентства, клиентская база.  Определение количественных и качественных характеристик читателей (социально-демографический, потребительский, мировоззренческий аспекты). Уточнение аудитории и поиск своей  информационной  ниши, ведущей к дальнейшей специализации по проблемно-тематическому, аудиторному, технологическому и прочим признакам.  Максимальный учет потребностей потребителей – интенсификация маркетинговых исследований.
Занятие 5. Особенности формирования информационного дискурса в агентствах. Устройство новостной ленты.  Критерии отбора социально-значимой информации. Содержательно-тематическое моделирование информагентства. Анализ контента  ИА, изучение форм презентации материала. Анализ релевантности контента информационного агентства.
Занятие 6. Специфика жанрообразования в информационном агентстве (заметка, подробности, обобщение, аннулирование, молния и т. д.). Структура информационного текста (слаглайн, хедлайн, дейтлайн, бекграунд).
Занятие 7. Информационное агентство как конвергентная редакция. Интернет-технологии в работе ИА. Современные модели работы информационных агентств. Сайт агентства как один из самых посещаемых интернет-ресурсов. ИА «РИА-Новости» как пример успешной конвергентной редакции.
Занятие 8. Модернизация форм  взаимодействия редакции ИА с массовой аудиторией. Развитие веб-платформ, использование мультимедийных возможностей. Вовлечение читателей в процесс создания новостей.  
Занятие 9. Реализация принципов интерактивности в ИА. Кроссмедийные процессы в информационном агентстве. Анализ кроссмедийных форматов ИА. Насколько удобны они для потребителей информации? 
Занятие 10. Особенности работы корреспондента и редактора в современном информагентстве в новых, постоянно изменяющихся условиях и процессе модернизации медиасферы. Универсальный характер деятельности. Конвейер новостей. Приемы повышение оперативности сообщений за счет разработки и освоения новых технических средств передачи информации. Усиление экспертно-аналитических служб в составе  агентств, постоянное обновление  информационных  продуктов и диверсификация продукции в целом. Методы усиления достоверности и надежности сообщений за счет роста профессионального мастерства и технологических поисков, разработка стратегий привлечения внимания аудитории социальных сетей к материалам информагентств.

Занятие 11. Мастер-класс корреспондента информационного агентства (ИТАР-ТАСС, РИА-Новости, Интервью-агентство «Диалог» и другие – по выбору преподавателя).
Занятие 12. Особенности редактирования текстов в информагентстве. Приемы оптимизации текста для сайтов информагентств. Специфика работы с новостью часа. Тегирование и таргетирование новостей. Как попасть в топ-Яндекс?
Занятие 13. Информационные агентства в социальных сетях: особенности развития. Использование технологий Web 2.0 и Web 3.0  в деятельности информационных служб. Стратегии развития информационных агентств на базе социальных сетей. Контент на платформе соцсетей (анализ пабликов). Реализация креативных технологий в информационных агентствах. Краудсорсинг как практика работы с аудиторией.
Занятие 14. Информационная политика агентств. Информационные вбросы. Анализ новостной ленты (соотношение «положительных» и «отрицательных» новостей, упоминаемость имен, индекс цитирования, особенности освещения событий в разных ИА, специфика и формат подачи информации). Особенность работы с новостью часа.
Занятие 15. Знакомство с последними медиаисследованиями (исследования социальных медиа, Доклады по печати, аналитика РАЭК, исследования интернета аналитической группы ЯНДЕКС, проекты фонда «Общественное мнение», исследования Левада-центра). Какие тенденции можно выявить? Прогноз развития информагентств в ближайшем будущем. Подведение итогов.


Список вопросов к зачету
1. Современные методы организации деятельности информационных служб. 

2. Анализ деятельности информационных служб.

3. Передовых технологии организации информагентств. 

4. Мировые информационные агентства в системе общественных отношений. 

5. Деятельность «Associated Press» и «United Press International» (США).

6. Особенности работы«Agance France-Press» (Франция) и «Reuters» (Великобритания)

7. Специфика функционирования ИТАР-ТАСС, РИА-НОВОСТИ, Interfax (Россия).  
8. Региональные информационные агентства.
9. IFRA (Inca-Fiej Research  Аssociation) – ведущая  мировая Ассоциация газетных и медиа-технологий.

10. Современные требования к формату передаваемых файлов, ко времени передачи полос, надежности передачи информации. 
11. Концепции новой сети передачи газетных полос, ориентированных  на новые потребности печатных СМИ.

12. Информационные агентства: от создания и производства печатных продуктов до их интеграции с новыми медиа.
13. Особенности работы корреспондента в информационном агентстве.

14. Структура современных информационных агентств.

15. Функции редактора в информагентстве.

16. Особенности редактирования текстов в информагентстве.
17. Приемы оптимизации текста для сайтов информагентств.

18. Специфика работы с новостью часа.

19. Информационные агентства в социальных сетях: особенности развития

20. Использование технологий Web 2.0 и Web 3.0  в деятельности информационных служб

21. Стратегии развития информационных агентств на базе социальных сетей.
Текущая аттестация

Для аттестации студентам предлагается выполнить тест по основным темам спецкурса. Студент считается аттестованным, если исправно посещает занятия и успешно сдает тест (10-15 правильных ответов из 15 вопросов). 
Студент не проходит аттестацию, если систематически пропускает занятия и не выполняет тестовые задания (менее 10 правильных ответов из 15 вопросов теста).
Критерии оценки (зачет)
Форма проведения зачета – устная. 

На подготовку ответа студенту дается 20 минут.

Зачет по дисциплине складывается из двух оценок: за теоретическую и практическую часть. Теоретическая часть – это ответ на предложенные преподавателем вопросы, практическая – посещаемость занятий и успеваемость студента в рамках практических занятий. 

Оценка «Зачет» ставится, если полно раскрыто содержание материала вопросов, материал изложен грамотно, в логической последовательности, точно используются профессиональные термины, теоретическая часть иллюстрируется примерами из медиапрактики, если продемонстрировано усвоение ранее изученных сопутствующих вопросов, ответ прозвучал самостоятельно, без наводящих вопросов, если в дополнение ко всему студент активно работал на практических занятиях и выполнил все задания во время семестра. В ходе изложения материала возможны одна-две неточности, недочеты при освещении основных вопросов, исправленные по замечанию преподавателя, ошибка или более двух недочетов при ответе на второстепенные вопросы. 

Оценка «Незачет» ставится, если: не раскрыто основное содержание учебного материала, обнаружено незнание или непонимание большей или наиболее важной части учебной программы, допущены ошибки в определении понятий, которые не исправлены после нескольких наводящих вопросов, а так же не выполнены задания, предложенные преподавателями в течение семестра на практических занятиях.
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