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Спецкурс

Цель изучения дисциплины - изучение теории и практики процессов конвергенции, анализ основных понятий этого явления, отработка навыков по использованию инструментов конвергенции.

Курс дает представле​ние о том, что такое «новые» медиа и конвергентная журналистика. Будут рассмотрены причины современного медиакризиса и медиареволюции и их необратимое влияние на профессио​нальную деятельность журналиста. Курс раскрывает современные стратегии печатных и сетевых СМИ, анализирует современные тенденции медиаотрасли: монетизацию контента, внедрение конвергентных ньюзрумов, повышение ценности и качества контента, продвижение контента, эволюцию жанров, форматов и методов журналистской деятельности.
В рамках курса студенты познакомятся с понятиями кросс-медийность, медиаконвергенция, анализируя опыт компаний, воспринявших философию конвергенции. Такие компании фокусируются теперь на содержании и многообразии форматов производимой ими информации, а не на каком-то одном, заранее определенном способе ее распространения. Будут подробно рассмотрены  процессы, при которых газетный или журнальный издатель, ТВ- или радиовещатель превращаются в поставщиков многоформатного контента, распространяемого по всем доступным каналам – печатным, вещательным, онлайновым, мобильным.

Лекционный материал опирается на практические примеры медийных компаний, успешно запустивших процесс конвергенции. Как организовать работу редакции, выпускающей мультимедийную и мультиформатную продукцию, какими качествами должен обладать журналист в условиях стремительно развивающихся новых технологий, студенты узнают в рамках этого курса. Самостоятельная работа включает в себя разработку проекта конвергентной редакции, подготовку мультиформатных материалов, анализ условий медиарынка для продвижения новых конвергентных проектов. 

В результате освоения курса студенты должны овладеть понятийным аппаратом медиаконвергенции, знать основные тенденции, уметь практически использовать полученные знания для выработки и осуществления успешных стратегий конвергенции. 
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План лекционных занятий

Занятие 1. Введение в конвергентную журналистику.
Развитие коммуникаций, изменения в организации медиабизнеса, основные понятия и тенденции.

Занятие 2. Мультимедийная конвергенция на российском и западном рынках.
Современные редакционные стратегии: выживание газет и журналов в эпоху новых медиа, кейсы – успешные модели печатных СМИ в структуре медиахолдинга, автономные цифровые медиа и их стратегии.

Занятие 3. Тенденции и возможности развития онлайновых СМИ. Типологические и жанровые изменения в сетевой журналистике. Понятие новых медиа и их творческих стратегий. Новые типы текстов и типы аудиторий.

Занятие 4. Фрагментация современных медиа – стратегия фокусирования на аудиторию.
Понятие нишевой аудитории и нишевых СМИ. Современные измерения аудитории. Ключевые различия между аудиториями печатных и онлайновых СМИ. 

Занятие 5. Социальные сети  и пользовательский контент, гражданская журналистика.
Возможности и опасности использования пользовательского контента в журналистике. Формы работы. Самые успешные непрофессиональные медиа проекты. Стратегии сосуществования профессиональных и гражданских СМИ.

Занятие 6. Глобальные модели новостного потребления и привычки читателей.
Изменения в потреблении продукции медиакомпаний. Новая функция современных СМИ – функция социальной навигации в новостном потоке. 
Занятие 7. Рыночная стоимость новостного контента.
Факторы успеха новости в современном медиапространстве. Агенты влияния в производстве новостей и их оценку. Новые информационные поводы, источники информации и новые герои. 

Занятие 8. Цепочка создания ценности новостного контента.
Ставка не на оперативность, а на эксклюзив и сильные мнения. Поточное производство экспертных мнений как способ повышения стоимости контента. Журналистика и копирайт – границы различий и совпадений.
Занятие 9. Особенности молодежного медиапотребления.
Молодежная аудитория как будущее газетно-журнальной индустрии. Традиционные молодежные СМИ и новые медиа – стратегии привлечения и укрепления лояльности. Творческие ресурсы молодежных редакций – кейсы. Новый тип медиа в социальных сетях.
Занятие 10. Новые редакционные концепции в условиях конвергенции.
Организация творческого процесса в конвергентной редакции, управление «неуправляемым». Краткосрочное и долгосрочное планирование, непрерывное производство новостей.

Занятие 11. Бизнес-модели новых медиа в Интернете.
Прибыль онлайновых СМИ, феномен краудсорсинга и краудфандинга при создании новых медиа. Традиционные и новые формы взаимодействия с рекламодателями. Связь между производством медийного и рекламного контента.

Занятие 12. Кросс-медийные кампании в медиахолдинге.
Изменения в принципах работы над информационным поводам внутри конвергентного холдинга. Выстраивание сюжета дня, взаимодействие различных отделов при работе над единой повесткой. Рекламные кросс-медийные кампании. Адаптация версии традиционного СМИ для цифровых платформ (газеты для телефонов и планшетов).

Занятие 13. Новые профессии и роли журналиста.
Развитие и изменение журналистских специализаций. Управленческие функции творческих работников. Администрирование проектов. Универсализация профессии. Кейсы.
Занятие 14. Сценарное планирование для газетных кампаний.
Долгосрочные и краткосрочные планы, факторы неопределенности, рыночные факторы, влияние развития технологий на долгосрочное планирование, кейсы успешных отечественных и зарубежных кампаний.
Занятие 15. Реорганизация газетного бизнеса: слияния и поглощения, исследования и развитие.
История новейших СМИ: борьба идей и капиталов. Самые яркие трансформации последних лет, анализ стратегий. Прогнозирование развития медиахолдингов.
Будущее журналистики в условиях конвергенции: потребности аудитории и ожидания медиарынка. Анализ экспертных отчетов и прогнозов.

Вопросы к зачету

1. Эволюция конвергенции, формы конвергенции.

2. Цифровые медиа: инструменты отбора информации и измерения доверия со стороны читателей.

3. Суть конвергентной журналистики. Стратегии коммуникации с аудиторией.
4. Принципы изучения аудитории. Нишевые аудитории

5. Способы укрепление доверия к газетным брендам.

6. Принципы кросс-медийного сотрудничества.

7. Стратегии эффективной конвергенции.

8. Стратегии конвергенции для мультимедийных общенациональных компаний.

9. Стратегии конвергенции для региональных медиакомпаний.

10. Конвергенция для «нишевых» каналов.  
11. Стратегии конвергенции для новых медиакомпаний.

12. Преимущества конвергенции для газетных компаний.

13. Недостатки конвергенции для газетных компаний.

14. Новые профессии и роли журналиста 

15. Стратегии развития онлайновых СМИ.

16. Организация творческого процесса в конвергентной редакции.

17. Основные тенденции медиапотребления.

18. Адаптация версии традиционного СМИ для цифровых платформ.

19. Формирование ценности новостного контента.
20. Эволюция отношения между медиакомпаниями и потребителями производимого ими контента, стратегия фокусирования на аудиторию.

21. Максимизация цепочки ценности стоимости контента.

22. Принцип сценарного планирования. 

23. Новые информационные поводы, источники информации и новые герои.

24. Реорганизация газетного бизнеса в России.

25. Основные шаги редакций по привлечению молодежных аудиторий.

26. Социальные сети и пользовательский контент. 

27. Стратегии сосуществования профессиональных и гражданских СМИ.

Критерии оценки (зачет)
Зачет проходит в форме защиты индивидуального проекта по самостоятельно  выбранной теме. Проект может носить как исследовательский, так и прикладной практический характер. В рамках работы по спецкурсу студент должен продемонстрировать владение терминологией, историей новейших СМИ, включая сетевые, знания современной медиаэкономики и умение прогнозировать развитие отрасли в сфере конвергенции печатных и цифровых каналов.

Возможные направления исследований:

1) Долгосрочная стратегия развития убыточного печатного СМИ (на конкретном примере);
2) Исследование аудитории конвергентного СМИ по выбору;
3) Описание редакционных стратегий в условиях конвергенции (в случае, если студент – сотрудник этого СМИ);
4) Серия мультимедийных материалов (в случае, если студент – сотрудник конвергентной редакции).

Иная тема согласовывается с преподавателем в индивидуальном порядке.
Оценка «зачет» ставится в случае посещения более 70% занятий и развернутой презентации зачетного проекта.

Оценка «незачет» ставится в случае пропуска более 30% занятий и выявленных недочетов в представленном проекте.
Для отсутствовавших по уважительной причине оценка «зачет» ставится при наличии развернутого ответа на 2 вопроса. Зачет в этом случае проходит по билетам. 

Оценка «незачет» ставится в случае пропуска более 30% занятий и неполном ответе на вопросы билета.
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