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Актуальность исследования. Изучение малоизвестного в мировой науке огромного и столь же многообразного опыта КНР по реализации демографической политики посредством средств массовой информации имеет важное значение в условиях обострения мировых проблем народонаселения. Массмедийный дискурс, вмещает идеологию и политику, культуру и традиции китайского руководства по применению  поощрительных и  запретительных мер в области брака, семьи и других социально-демографических институтов. 

СМИ актуализируют социально-демографическую проблему, информируют  общество о ее состоянии, влияют на мотивацию  граждан, популяризируют демографическую политику китайского руководства. Использование опыта медиатизации демографических проблем Китайской Народной Республики другими странами поможет реализовать информационную политику в этом направлении в соответствие с потребностями общественного развития.

Научная новизна состоит в первичной попытке выявления и анализа публикаций в газете «Жэньминь жибао» по  проблемам демографии Китая. Опыт медиатизации демографической политики Коммунистической партии Китая, имеющий многовекторную направленность, пока недостаточно исследован и обобщен. Научный интерес представляет совокупность приемов, формирующих общественное мнение и используемых печатью с целью оптимизации народонаселения республики.

Цель работы – исследовать особенности интерпретации демографических проблем  современного Китая на страницах газеты «Жэньминь жибао».

Задачи исследования:

- показать эволюцию демографической проблемы Китая;

- охарактеризовать современную демографическую политику Китая;

- раскрыть роль СМИ в решении социальных проблем;

- исследовать особенности подхода к освещению демографической проблемы в СМИ;

- показать основные направления и особенности освещения демографической проблемы в газете «Жэньминь жибао».

Объектом исследования в работе являются печатные средства массовой информации Китая.

Предмет исследования - характерные черты и особенности подачи демографических проблем КНР газетой «Жэньминь жибао».

Методологическая база. Исследование основывается на общенаучных исследовательских подходах, используются методы логического, исторического анализа (в том числе сравнительно-исторического), индукции, дедукции. Практическая часть работы базируется на методе контент-анализа. 

Теоретическая база. Научное исследование базируется на двух группах научных работ. Первую представляют исследования ученых посвященных роли СМИ в социальных процессах: М.А. Зейтуняна, Я. Н. Засурского, Е.Л. Вартановой, Сун Цзяньву, Ван Улу, Ми Бохуа. Во второй – работы ученых, посвященные исследованию как демографической проблемы в общем, так и особенностей ее проявления в Китае – Е.С. Баженовой, Я.М. Бергера, Н.В. Ткачевой, Ю.Ю. Петрунина, Сун Цзянь, Ма Иньцу, У Сюпинь и других. 
Эмпирическую базу работы составляют публикации информационного агентства «Синьхуа», газеты«Жэньминь жибао», посвященные демографической проблеме Китая. С целью сравнительного анализа в работе привлечены публикации как в западноевропейской, так и российской печати.

Хронологические рамки исследования печати охватывают период с февраля 2013 года по февраль 2015 года, хотя исторический ретроспективный анализ включает более длительный период, начиная с середины ХХ столетия.

Структура работы.  Магистерская диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка и приложения.

В первой главе – «Теоретико-методологические основы анализа демографических проблем в печати» – раскрываются основные теоретические понятия, характеризующие роль СМИ в развитии общества, раскрывается история и развитие  демографической проблемы, раскрывается сущность современной демографической политики КНР.  Во второй главе – «Демографическая проблема в Китае на страницах газеты “Жэньминь жибао”» – анализируются демографическая проблема в СМИ Китая, раскрываются  основные направления и особенности освещения демографической проблемы в газете «Жэньминь жибао» по таким вопросам, как проблемы рождаемости, старения населения, поддержания полового баланса, занятости населения, а также продовольственная проблема и проблема образования. В работе подвергается количественному м качественному анализу содержание публикаций в газете «Женьминь жибао».  В заключении подводятся итоги исследования, формулируются основные выводы. Список источников включает 99 наименований. В приложение помещены отдельные тексты проанализированных публикаций российских и китайских СМИ, таблицы и график, где обобщаются данные, представленные в исследовании.

Положения, выносимые на защиту:

- демографическая политика Китая нацелена на реализацию национальных интересов и создание гармоничного общества;

- реализация задач демографической политики обеспечивается комплексом средств, среди которых СМИ занимают одно из ведущих мест;

- меры, принимаемые Китаем на протяжении многих лет  пришли в противоречие с потребностями развития народного хозяйства Китая, в следствие чего в демографической политике в настоящее время проведены существенные изменения;

- на протяжении нескольких десятилетий «Жэньминь жибао» в публикуемых материалах уделяет повышенное внимание демографической проблеме Китая;

- газета «Жэньминь жибао» использует разнообразные формы актуализации демографических проблем, предлагает многовариантные  подхода к их решению, задействует богатую палитру пропаганды здорового образа жизни, важности регулирования деторождения и необходимости поддержания уровня жизни населения КНР;

- информационная политика руководства КНР в демографической области широко ориентируется как запретительные, так и поощрительные меры при формировании общественного мнения у населения.
