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Актуальность. В настоящее время телевидение является одним из наиболее эффективных средств распространения информации и самым популярным видом досуга. Экранная информация воздействует одновременно на зрение и слух, включая в себя практически все способы коммуникации. Сложно представить современную жизнь будет без телевидения.

Телевизионное общение с массовой аудиторией, потенциальными телезрителями и потребителями информации, складывается на основе имиджа телеведущего. На телеведущего возлагается большая ответственность перед той аудиторией, которая его смотрит и слушает. На сегодняшний день большое внимание на телевидении уделяется образу телеведущего, его харизме и узнаваемости.
При всех составляющих успешной телевизионной программы (жанровое разнообразие, возможность творческого воплощения самых невероятных проектов, наличие большого количества выразительных средств, нестандартный подход к оформлению студии), основополагающим фактором, способным вызвать интерес у аудитории, является личность телеведущего. 

Актуальность темы исследования также связана с тем, что автор диссертации анализирует профессию телеведущего, сравнивая традиции американского и китайского телевещания. 
Отдельное внимание сосредоточено на исследовании коммуникативной компетентности телеведущего в КНР и США, которая, на наш взгляд, является главным критерием эффективности ведения эфира. 

Научная новизна диссертации состоит в том, что впервые на материале американских и китайских телевизионных программ в диссертации исследуется проблема влияния уровня развития профессиональной компетентности на успешность телеведущего.
Попытки проанализировать эффективность деятельности телеведущих предпринимались и ранее, новизна данной работы состоит в системном подходе к анализу национальных особенности телеведущих в США и КНР

Объект исследования – телеведущие США и КНР. 
Предмет исследования – национальные особенности профессии телеведущего в системе иновещания США и КНР. 
Цель исследования – выявить американские и китайские особенности профессии телеведущий.
Задачи:

- классифицировать основные профессиональные компетенции современного телеведущего;

- выявить и показать взаимосвязь и взаимообусловленность коммуникативной компетентности и личности телеведущего, его личностных качеств;
- установить, в какой форме и как проявляются национальные особенности в работе телеведущих в США и КНР.
Теоретико-методологической базой исследования стали труды Г. М. Андреевой, Л. С. Выготского, П. С. Гуревича, А. А. Леонтьева, А. Р. Лурия, Г. Г. Почепцова, В. М. Шепеля и др. Автор опирался также на работы, в которых были даны пути изучения истории, теории и практики телевидения: Э. Г. Багирова, В. М. Березина, Р. А. Борецкого, Н. А. Голядкина, В. В. Егорова, Н. В. Зверевой, Г. В. Кузнецова, Я. Н. Засурского, М. И. Шостак и других ученых, внесших существенных вклад в развитие науки о телевидении.

Методология и методы исследования. Для решения поставленных задач исследования использовался комплекс научных методов: контент-анализ, наблюдение, метод системного анализа.

Структура работы. Работа состоит из введения, заключения, 2 глав, а также списка использованной литературы и источников. 

В первой главе рассматриваются этапы формирования современной модели телеведущего в КНР и США. 
В этой части мы анализируем общепринятые особенности профессии телеведущего и выявляем определяющие этапы формирования современной модели телеведущего в США и КНР. 

Кроме того, в первой главе дается подробный анализ компонентов имиджа телеведущего. Данный аспект рассматривается с трех позиций: понятие имиджа, профессиональные качества телеведущего и технологии создания имиджа телеведущего.

Вторая глава посвящена особенностям ведения телевизионных программ различных жанров на американском и китайском телевидении.
В первом параграфе второй главы предлагается анализ работы телеведущего в информационных и аналитических программах. 

Второй параграф рассказывает о специфике модерирования ток-шоу и развлекательных телевизионных передач. 

В заключении приводятся основные выводы, сделанные на основании результатов исследования. В нем намечаются перспективы дальнейшей работы. Основные положения и выводы данной работы, а также теоретические обобщения могут иметь практическое применение в процессе обучения телевизионных журналистов, на любом этапе профессионального образования. 
Работа может также представлять интерес для практикующих журналистов с целью повышения квалификации и уровня профессионального мастерства.
