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Актуальность поставленной проблемы обусловлена потребностью в комплексном исследовании отдельных моделей телевидения в развитых странах. Телевизионная индустрия является неотъемлемой частью культурной жизни, что вызывает к себе научный интерес и требует серьезного осмысления. В работе проводится анализ состояния телевизионного рынка Австралии, выявляются принципы функционирования, механизмы взаимодействия национальных вещателей и аудитории.  Обращение к данному вопросу вызвано следующими причинами. Во-первых, австралийское телевидение является флагманом медиапространства Азиатско-тихоокеанского региона, позиционирует себя как образец свободы СМИ, определяющий направление развития медиакультуры ряда стран, таких как Новая Зеландия, Индонезия, Япония.  Во-вторых, телевидение по прежнему остается самым популярным и доступным источником информации, оно трансформируется вместе с обществом и превращается в универсальную платформу для общения, развлечения и информационного обогащения. 
Научная новизна исследования заключается в описании работы, программной политики и новейших тенденций австралийских телевизионных каналов free-to-air пространства и в формировании особого взгляда на зарубежный опыт вещания. Данная диссертация является первой среди российских научных работ, посвященных изучению современного состояния телевизионной системы Австралии. 
Объект исследования - телевидение Австралии в системе массовой коммуникации современного общества.
Предмет исследования – структура организации работы, механизм взаимодействия с аудиторией и содержательные особенности контента крупнейших телекомпаний Австралии: ABC, SBS, Seven Network, Nine Network, Ten Network.

Целью данной работы является исследование телевизионного рынка страны и анализ современного состояния  австралийских общественных и коммерческих вещателей.
Для достижения цели в рамках данной работы были поставлены следующие задачи:
- рассмотреть западный опыт формирования медиарынка;
- изучить историю становления телевизионного рынка Австралии;
- выявить особенности коммерческих и общественных моделей вещания;
- детально проанализировать работу общественных вещателей ABC, SBS (история канала, управление, финансирование, аудитория);
- проанализировать работу коммерческих вещателей, Seven Network, Nine Network, Ten Network (история канала, управление, финансирование, аудитория);
- провести контент-анализ, качественный анализ пяти главных каналов страны.
Теоретическую базу диссертации составили работы современных исследователей и специалистов в области теории журналистики и экранного творчества: В. С. Березина, Р. А. Борецкого, Д. П. Гавры, В. В. Егорова, С. Г. Корконосенко, Г. В. Кузнецова, Г. С. Мельник, С. А. Муратова, М. М. Назарова, Е. П. Прохорова, Г. В. Прутцкова, К. Э. Разлогова, А. Г. Рихтера, В. Л. Цвика, А. Я.Юровского.
Особо важными для данного проекта стали труды, посвященные телевизионной журналистики и зарубежной медиаиндустрии: М. А. Бережной, Е. Л. Вартановой, К. Далтона, П-М. Дженсен, Ю. М. Ершова, С. Н. Ильченко, К. Инглиса, С. Канингема, Ю. В. Клюева, С. А. Михайлова, В .В. Небредовской, С. Б. Никовонова, Н. Е. Орешкиной, Т. О’ Реган, А.С. Пую, Г. Тернера, Ф. Уэбстера.
В ходе исследования были использованы и проанализированы электронные ресурсы: сайты телекомпаний Аustralian Broadcasting Corporation, Special Broadcasting Service, Seven West Media, Nine Entertainment Co, Ten Network Holding, а также внутренние документы корпораций, финансовые отчеты, годовые отчеты (Annual Report), рейтинговые списки  и статистические данные посещаемости сайта и т.д.
Методами исследования, которые использовались в данной работе, являются:

- метод теоретического анализа и синтеза (анализ – метод научного исследования путем разложения предмета на составные части, синтез – соединение полученных при анализе частей в единое целое);

- метод систематизации и обобщения;

- метод наблюдения и описания;

- метод контент-анализа вещательных сеток телеканалов, процентное соотношение жанров и передач, транслируемых в эфире,их ориентированность на аудиторию;

- метод качественного анализа. 
Эмпирический материал данной работы основан на телепродуктах, транслируемых в эфире пяти основных каналах Австралии, то есть ABC, SBS, Network Seven, Nine, Ten.

Структура работы, определенная поставленными задачами, представлена введением, тремя главами, заключением, списком использованных источников и приложением. В первой главе рассматривается мировой опыт вещания, модели общественного и коммерческого вещания Европы и Америки. Вторая глава посвящена изучению истории австралийского телевизионного рынка. Заключительная, третья глава отведена анализу работы национальных телесетей Австралии. 
Положения, выносимые на защиту:
1. Австралийские каналы являются уникальной структурой, в которой соединились европейские, американские телевизионные модели и национальные традиции Австралийского союза.
2. Австралийские каналы существуют в free-to-air пространстве и являются эталоном свободной журналистики в Азиатско-Тихоокеанском регионе.
3. Национальные сети являются своеобразным культурным феноменом телевизионной журналистики, главной задачей которого становится отражение интересов и особенностей австралийского общества.
4.  Австралийские медагиганты являются не только информационной структурой, но и социально-политической платформой, на базе которой возможно изучение культурных особенностей и социальных проблем граждан страны.
