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Актуальность исследования заключается в том, что, несмотря на то, что последние десятилетия в политическом дискурсе понятие  имидж используется очень активно, отсутствуют комплексные исследования, процессов его формирования и эффективности. Процесс анализа усложняет то, что изучаемая тема находится на стыке нескольких наук.
Новизна исследования: выявление закономерности между выступлениями В.В. Путина и рейтингом доверия к нему. 
Объект исследования: бренд-имидж политического лидера.

Предмет исследования: выступления политического лидера как метод формирования бренд-имиджа.

Цель исследования: выявление психологических аспектов бренд-имиджа политического лидера. 

Для достижения цели исследования предусматривается решение следующих  задач:
· Выявить специфику и проанализировать проблемы имиджа политического деятеля;

· Изучить особенности речевого имиджа;

· Выявить и рассмотреть психологические аспекты формирования имиджа политического лидера

Эмпирической базой исследования являются все стенограммы выступлений Владимира Владимировича Путина за период с 2000 по 2015 г. 

Все эти материалы были отобраны с обновленной версии официального портала Президента РФ kremlin.ru. Выбор данного ресурса обусловлен наличием в нем не опосредованных иными средствами данных, что является важным условием  для исследования.

Эмпирическим материалом также послужили данные рейтингов, опубликованные на сайте Левада-центр. 

Основным методом исследования стал электронный контент-анализ текстов выступлений В. В. Путина, выполненный с помощью компьютерной программы «ВААЛ (R)». 

Для анализа полученных данных использовались методы математической статистики – корреляционный анализ, множественный регрессионный анализ и др. 

Структура работы подчинена целям и задачам исследования.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы.

В первой главе исследования рассмотрено понятие имиджа, специфика и проблемы имиджа политического деятеля. 
Черты и качества лидера, которые он должен демонстрировать, должны быть однозначны, четко определены, ярко выражены, довольно постоянны. В спектре имиджевых характеристик наиболее постоянными составляющими будут символические характеристики, изменению восприятия электоратом частично могут быть подвержены персональные характеристики, наиболее гибким блоком являются социальные характеристики.

Имидж политика - это сформированный у избирателей образ, являющийся результатом его непосредственного восприятия, его политической деятельности и продвижением в результате PR- деятельности в СМИ.
Во второй  главе исследования описываются особенности методов и технологий формирования политического имиджа, психологические аспекты формирования имиджа политического лидера, особенности и специфика речевого имиджа политика.
С развитием культуры PR и повышением требований к профессионализму имиджмейкеров знания психологии все активнее привлекаются к творческому процессу создания имиджа.

Выводы: 
Политический имидж (политической партии, политического лидера) является идеальным образованием в виде психического образа-представления, сложившегося в массовом сознании, имеющего характер стереотипа, эмоционально окрашенного, обладающего большой регулятивной силой, в некоторых случаях манипулятивного, созданного под конкретные стратегические цели и задачи.

Специалист по PR при создании благоприятного образа политика работает со следующими единицами, включенными в содержание речевого портрета политика: концептами, используемыми в функции ключевых слов; лозунгами; моделью настоящего; моделью будущего и моделью прошлого.

В третьей изложены результаты проведенного контент-анализа всех выступлений В.В. Путина на протяжении 15 лет и соотношения полученных данных с рейтингом доверия граждан. Также рассматриваются результаты изучения  значимости категорий контент-анализа, влияния параметров контент-анализа на рейтинг доверия В. В. Путину, а также результаты анализа влияния совокупности параметров контент-анализа на рейтинг доверия В. В. Путину.

С помощью программы ВААЛ  (R) анализировались тексты выступлений В. В. Путина по 136 параметрам, относящимся к 19 категориям. Какие категории и насколько влияют на рейтинг доверия, показывают результаты множественного регрессионного анализа. Если мы доверяем кому-либо, мы начинаем его поддерживать, взаимодействовать и сотрудничать. 
