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Актуальность исследования. После вступления в век глобализации культура — как метод «мягкой силы» — становится одним из основных способов обеспечения мировой конкуренции. Документальное кино одновременно играет и роль исторического архива для наследия отечественной культуры, и роль культурной визитной карточки для избавления от заблуждений и эволюции культурных диалогов между странами. Это одно из основных значений документального кино на тему традиций.
Предложенная тема исследования характеризуется тем, что документальное кино на тему традиций еще не до конца изучено. На пороге XXI века проблемы сохранения, развития и возрождения традиционной народной культуры приобретают все большую актуальность. Документальный кинематограф как экранный способ исследования традиций и культуры народов мира имеет свое преимущество по сравнению с письменной передачей информации. Телефильм более живой и образный, чем печатные формы популяризации национальной культуры и традиций.
Теоретическая и практическая новизна заключается в необходимости изучения слабо исследованных в научной литературе Китая аспектов темы национальных традиций в документальном кино, выявлении его тематики на материалах китайских телевизионных документальных фильмов и на примере творческого проекта, подготовленного автором представленной к защите магистерской диссертации.
Объект исследования – документальные фильмы на тему китайской культуры и традиций.
Предмет исследования – особенности отражения и методы подготовки документальных фильмов, раскрывающих тему национальных традиций в современном документальном кино КНР.
Цель диссертационной работы – выявление тенденций китайского документального кино на тему традиций и культуры, его творческих приемов в плане драматургии, съемки, цифровой техники и эстетической ценности, балансирования между глобализацией и национальными интересами.
Задачи исследования:
- охарактеризовать понятие «традиции в документальном кино»;
- обозначить этапы развития китайского документального кино на тему традиций;
- дать типологию традиций в документальном кино;
- охарактеризовать творческие способы создания документального кино на тему традиций, их эстетическую ценность.
Теоретическую базу магистерской диссертации составили труды исследователей документального кинематографа и национальных традиций. Использованы работы авторов: А. Базен, Чжэн Ялин, Ху Бинь, Чжун Дафэн, Шу Сяомин, Чжао Хуаюн, Чжан Кайчжи и др. Исследование было бы неполным без обращения к интервью, статьям и воспоминаниям известных режиссеров, работающих в области документального кино. Эти материалы также представлены в работе, в частности, в приложении.
Методы исследования. В целом в работе применяется комплексный подход, он объединяет теоретические и эмпирические методы:
- историко-хронологический метод;
- метод эмпирического анализа;
- метод сопоставительного анализа;
- метод типологического анализа;
- анализ тематики и содержания.
Эмпирическую базу магистерской диссертации составили материалы по истории китайского документального кино. В частности, проведен анализ фильмов «Великий шелковый путь», «Смотреть китайскую стену», «Китай на кончике языка», «Последний бог гор» и т. д. Выбор фильмов обусловлен тем, что они пользуются значительной популярностью телезрителей в Китае.
Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений.
В главе 1 «История развития китайского документального фильма на тему традиций» определяется понятие «традиции», изучается документальный фильм как способ демонстрации традиций, анализируется развитие документального кино на тему традиций на этапах: времена героев (1949-1983 гг.), времена народных масс (с 1983 г.) и развитие в новом веке (2000-2014 гг.).
Глава 2 включает анализ тематики и приемов документального кино на тему традиций. В центре внимания — актуальность, специфика драматургии, съемки и эстетическая ценность документального телефильма на тему национальных традиций.
    Глава 3 «Творческие аспекты авторского документального телепроекта» посвящена исследованию традиций провинции Хайнань. Содержит анализ авторского замысла, сценария документального фильма и результатов проведенной творческой работы, а также ее критику.
В приложениях представлен список документальных фильмов на тему традиций и выпущенных в КНР, начиная  с 2000 г., интервью с американским режиссером Малколмом Кларком о документальном фильме «Китай на кончике языка», а также сценарий документального фильма, подготовленного автором магистерской диссертации.
