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Современный этап развития информационного общества характеризуется изменениями в сфере коммуникаций, которые обусловлены рядом экономических, социальных и культурных факторов. 

Сложность применения современных коммуникативных технологий связана с необходимостью решать стоящие перед ними задачи в стремительно изменяющейся социальной среде. По мере роста технологической оснащенности коммуникативных практик, принятия на вооружение все более мощных средств воздействия, растет и резистентность массового сознания к этому воздействию. С одной стороны, коммуникативные процессы, пронизывающие всю систему взаимоотношений социальных субъектов, оказывают все более заметное влияние на протекающие в обществе социальные процессы. С другой стороны, меняется отношение людей к воспринимаемой информации, растет сопротивляемость убеждающему воздействию массовой коммуникации, что, в свою очередь, побуждает специалистов в области коммуникативных технологий изыскивать все новые способы воздействия. Одной из разновидностей коммуникативных технологий являются информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). 

Актуальность данного исследования обусловлена тем, что в настоящее время в условиях бурного развития новых информационно-коммуникационных технологий происходят существенные перемены в традиционных СМИ – в печати, радио, телевидении, в доступе к ним, в способах доставки и в их содержании. Также по причине малоизученности данного региона Латинской Америки, а именно Мексики, и по причине налаживания связей в настоящее время с Латинской Америкой, данная тема является актуальной и интересной с точки зрения ее изучения.
Научная новизна исследования заключается в обосновании автором предложений и практических рекомендаций по повышению эффективности СМИ Мексики на основе ИКТ в условиях информационного общества. Автор определяет основную цель ИКТ как привлечение и увеличение целевой аудитории. В рамках исследования ИКТ определяются как технологии, напрямую связанные со СМИ, не имеющие ограничения по временным и другим ресурсам.
Научно-теоретическая база включает в себя работы, посвященные теории трансформации роли СМИ, динамики их развития, механизмов, приемов и принципов, таких авторов, как И.П.Яковлев, М.П. Афанасьев, Я.Н.Засурский, И.В. Беликов, Е.Л.Вартанова, Ф.И. Шамхалов, Э. Гидденс, Ж. Бодрийяр, П.Бурдье, а также труды, в которых изучаются изменение характера государственного регулирования, выбор информационной политики в эпоху современной компьютерной и коммуникационной революции таких ученых, как В.Буш, Б.Кронин, М.Спенс, Дж.Стиглиц и др. 
Цель магистерской диссертации –  исследование видов коммуникативных технологий в СМИ Мексики и анализ использованных данных технологий на примере одного из медиапредприятия.  
Объектом данного исследования является система печатных, аудиовизуальных и сетевых СМИ Мексики. Предметом –  информационно-коммуникационные технологии, используемые в СМИ Мексики.

Методологические и теоретические основы исследования заключаются в применении совокупности методов анализа, обобщения, индукции, синтеза и других подходов. При этом важнейшая роль была отведена методам проведения количественных исследований. Представляется, что изучаемые характеристики СМИ должны проявляться с достаточной частотой, чтобы их можно было подвергнуть количественному анализу. Поэтому для изучения информационных ресурсов Мексики, автор, в первую очередь, обратился к количественным методам сбора и анализа информации. Были использованы, как научная литература, так и официальные документы, данные статистики, материалы периодической печати и сведения, содержащиеся в Интернете.
Данная магистерская работа носит научно-исследовательский характер. Состоит из введения, трех глав, заключения, приложения и списка использованных источников и литературы. В первой главе рассматривается  информационное общество и его особенности как следствие глобальных политических, социально-экономических  и научно-технических трансформаций современного общества, мы рассматриваем СМИ с точки зрения поставщика информации, изучаем характеристики и особенности интернет – СМИ, а также изучаем систему информационно-коммуникативных технологий на современном этапе развития СМИ. Во второй главе рассматривается современное состояние СМИ Латинской Америки, современное состояние СМИ Мексики, этапы развития, а также мы изучаем медиапредприятие «Televisa» и рассматриваем финансовый отчет данной компании за 2013 и 2014 год. В третьей главе мы проводим анализ эффективности реализации ИКТ в СМИ Мексики.
Проведя исследование, мы пришли к выводу, что использование информационно – коммуникативных технологий с целью увеличения количества целевой аудитории положительно влияет и действует на рост медиапредприятий.  Также мы определили, что ИКТ - это современные технологии, которые используются для быстрого общения и объединяют нас с идеями, опытом и ресурсами.
В ходе исследования, мы попытались выделить основные тенденции, которые в настоящее время можно наблюдать на рынке СМИ Мексики, а именно:

·  увеличение доли проникновения интернета;

·  преобладание мобильного интернета и спад использования интернета на персональных компьютерах;

·  активный рост платного и кабельного телевидения;

·  активное сотрудничество медиапредприятий с мобильными операторами;
·  использование ИКТ с целью пропаганды и манипуляции;
·  возможность использования устройств различных видов с целью получения информации online;
·  преобладание online – газет;
·  учет потребностей целевой аудитории, который способствует совершенствованию контента и облегчению составления текста для аудитории;
·  развитие MMS сообщений как способ мгновенной передачи информации;
· индивидуальный подход к определенным сферам жизни с целью полного освещения информации и абсолютного удовлетворения требований аудитории.

При подготовке данного исследования и анализе информации удалось выяснить, что в настоящее время Мексика находится в активном развитии в сфере СМИ, экспериментируя и пытаясь найти и внедрить новые способы и методы привлечения аудитории. Так, на примере медиапредприятия «Televisa», нам удалось выяснить, что в последнее время все больше и больше зрителей переходят на платное телевидение, которое предоставляет как телевещание, так и радиовещание. Наблюдается спад печатных СМИ, поэтому они вынуждены конвергировать свои предприятия в электронные. Следовательно, можно наблюдать активный переход печатных СМИ на интернет – платформу. Если говорить о радио, то оно не утратило практически своей значимости и популярности и до сих пор активно используется с целью получения информации. Самый активный рост развития, безусловно, в интернет – индустрии. Мобильный интернет наиболее перспективное и удобное средство получения информации. Совершенствование ИКТ на всех этапах жизненного цикла СМИ позволяет значительно повысить эффективность работы организаций СМИ. Постоянное увеличение количества Интернет-СМИ, доли представительства печатных, телевещательных и радиовещательных СМИ в Интернет позволяет говорить о становлении нового вида высокотехнологичного СМИ.
