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Актуальность. Российское медийное пространство переполнено фотографическим контентом, как любительским, так и профессиональным, содержащем в своей семантической структуре семы смерти, боли, страдания, разрушений и проч. Часто визуальное сообщение строится с нарушением границы этического табу. Таким образом возникает проблема экологического характера: проблема способности реципиента модифицировать собственное визуальное экопространство. Решение данной проблемы представляется особенно актуальным особенно сейчас, на фоне разворачивающегося вооружённого конфликта в Юго-Восточной части Украины, который, происходя в реальности, имеет развитие в виртуальном пространстве, сопровождаясь информационной войной. В связи с тотальностью коммуникационного процесса, повсеместность, доступность и отсутствие табу приводит к снижению силы воздействия фотографии и отчуждённости зрителя. С точки зрения психологии массовой коммуникации интерес представляет ответная реакция аудитории на экстраполяцию насилия в фотоконтенте. поэтому можно говорить о новизне исследования. 

Объект нашего исследования –– документальная фотография с проблематикой насилия как символическая система, используемая для передачи визуальных сообщений Предмет –– особенности воздействия документальной фотографии с проблематикой насилия на сознание аудитории.
Целью исследования мы определили выявление такой «экологичной» художественной формы, которая позволит, используя инструментарий фотожурналистики, максимально эффективно доносить до российской аудитории идеи гуманизма. Сообразно с этой целью мы поставили перед собой следующие задачи: 
1. Рассмотреть диахронически способы репрезентации визуального контента с семантикой насилия с культурологической и технологической точек зрения.
2. Выявить психологические особенности воздействия фотографий с семантикой насилия на сознание российской аудитории.

3.  Сравнить различные фотографические приёмы передачи гуманистического сообщения  с точки зрения эффективности воздействия на аудиторию и лояльности к медийной экосистеме.
4. Разработать проектно-практические рекомендации по созданию фотоизображений, имеющих наиболее эффективное воздействие на реципиента, и не агрессивных к его визуальной экосреде. 
Методы исследования:  исторический, сравнительный, контент-анализ источников (в нашем случае – документальных фотографий с семантикой насилия); компаративный метод, метод опроса, экспертное интервью, фокус-группа. 
Под анализом подразумевается историко-культурологическое социологическое и антропологическое исследование визуализации насилия как неотъемлемой части культуры. В работе проведено исследование документальных фотографий с семантикой насилия из различных Интернет-источников (электронные версии газет, новостные порталы, сайты международных фотоконкурсов в области документальной фотографии). Выборка производилась на основании содержания в фотографиях семантических структурных единиц насилия, боли, страдания и смерти. 
Хронологические рамки исследования –– период с 1854 года по настоящее время (2015 г.), так как это позволяет сделать полную ретроспективу репрезентации темы насилия в фотоконтенте, начиная с первого снимка, сделанного в годы Крымской войны.
 Научно-теоретическая база исследования. Тема насилия в фотографии является ведущей темой научных изысканий американской исследовательницы Сьюзен Сонтаг,  изучавшей, как именно фотография воздействует на нашу систему восприятия, нашу субъективность. Интересными для нашего исследования представляются работы таких современных  российских учёных как Е. Петровская, изучающая фотографию как культурный феномен а также механизмы действия непроизвольной памяти; М. Ямпольский, труды которого посвящены отражению телесности в культуре и различным формы деформации тела. В. Савчук использует философский и культурологической подходы к анализу современной медиасистемы. Важным для нашей работы являются труды А. Эткинда, развивающего теорию культурной памяти народа. Из последних внушительных трудов, посвященных фотографии как культурному феномену, можно назвать книгу Андре Руйе «Фотография. Между документом и современным искусством» (2014), в которой Руйе дает всеобъемлющий исторический обзор, посвященный практике осмысления фотографии как культурного явления, как визуального медиума, как арт-техники. Психологическое осмысление фотоконтента с семантикой насилия производится на основании трудов психологов-гештальтистов, таких как М. Вертгеймер, В. Кёлер, К. Коффка, К. Левин, а также Р. Арнхейма, развивавшем гештальт-подход в рамках теории визуального восприятия.
Эмпирическая база исследования –– фотографии с семантикой насилия, отображающие прямой и метонимический способы передачи одного и того же визуального сообщения; результаты опроса; результаты интервью, бесед; результаты фокус-группы. 

Практическая и социальная значимость исследования: материалы данного диссертационного исследования могут быть применены при изучении теории и практики фотографии студентами соответствующих направлений при изучении ряда дисциплин, таких как: теория и практика СМИ, основы фотографии, история фотографии, фотодокументалистика а также практикующими фотографами. Практическое использование выявленной в работе художественной формы может трансформировать состояние современной российской визуальной экосистемы.
Апробация: отдельные положения магистерской диссертации были представлены в тезисах международной конференции «СМИ в современном мире. Молодые исследователи» (2015).

Структура магистерской диссертации состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. 
