ОТЗЫВ научного руководителя – доцента кафедры телерадиожурналистики Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ, кандидата филологических наук Юрия Владимировича Клюева о магистерской диссертации Бай До «Тема национальных традиций в современном теледокументальном фильме»

В 2009 г. Бай До поступила в «Цзилиньский институт иностранных языков Хуацяо» на факультет русского языка в городе Чанчуне. 
Участвовала в разных мероприятиях, организованных университетом. Принимала участие в речевом конкурсе на русском языке, конкурсе драматического спектакля на английском языке, конкурсе бадмитона и др. Целый год работала редактором радиостанции института.

Позднее живо заинтересовалась кино и телевидением, поэтому в 2013 г., после окончания института, решила учиться в России, чтобы улучшить уровень владения русским языком и получить новые знания о документальном телевидении. 
Посмотрев китайский документальный фильм «Китай на кончике языка» (получил широкую популярность в 2012 г.), решила выбрать профиль магистратуры в России - «Документальный фильм: творчество и технологии».

Летом 2014 г. сняла пятнадцатиминутный фильм, участвовала в конкурсе «Китай в поиске мечты», организованном китайским международным  Фестивалем документального кино для студентов (Гуанчжоу). 
В начале 2015 г. в течение двух месяцев практиковалась на телевизионной студии Хайкуо.

Магистерская диссертация Бай До раскрывает одну из наиболее актуальных тем современного развития культуры Китайской народной республики - работа посвящена вопросам сохранения и развития национальных традиций и народных промыслов Китая: китайская опера, китайское чаепитие, китайский текстиль, китайские танцы, обряды бракосочетания и погребения, ловля рыбы, охота и др.

Несмотря на сложность поднимаемой темы, Бай До справилась с поставленной задачей. Автор приложила максимальные усилия, чтобы детально и комплексно, на большом объеме эмпирического материала рассмотреть исследуемый вопрос.

В процессе работы над текстом автор показала умение собирать, исследовать и сопоставлять теоретический и эмпирический материал. Работа над магистерской диссертацией велась целенаправленно. 
Основные требования и рекомендации научного руководителя автором магистерской диссертации выполнены. 
Текст логично построен, его содержание хорошо продумано и раскрывает тему. Работа дает достаточное представление о состоянии и особенностях современной телевизионной документалистики Китая.

Большим достижением автора можно считать разработку сценария и самостоятельное создание (съемка, монтаж, выбор музыкального оформления, написание русского закадрового текста) 19-минутного документального фильма «Зима. Хайнань. 2015». Картина посвящена культурным традициям, ценностям и народным промыслам южной провинции КНР. При небольшой технической доработке начальных фрагментов, названный фильм может быть рекомендован к показу на китайском телевидении.  
Завершая отзыв, можно уверенно сказать, что вынесенная на защиту магистерская диссертация представляет собой внимательный студенческий труд. Поставленные в работе задачи выполнены, цель ее достигнута.
Магистерская диссертация Бай До «Тема национальных традиций в современном теледокументальном фильме» состоялась. Текст работы соответствует профилю магистратуры «Документальный фильм: творчество и технологии», отвечает предъявляемым требованиям и заслуживает положительной оценки.
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