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Актуальность исследования. 
В середине прошлого столетия учёные сосредоточили своё внимание на обыденной стороне жизни: её повседневных практиках, рутинных действиях, привычных явлениях. Феномены повседневности рассматривались в разных аспектах: историческом, культурологическом, социологическом. В настоящее время одним из актуальных и малоизученных направлений исследований является рассмотрение взаимодействия социальной повседневности и СМИ, проявляющееся в отражении в медиа каждодневных практик, а также в выборе ракурса репрезентации поднимаемых журналистами тем.

Магистерская диссертация соотносит повседневность и журналистику. Данный исследовательский подход позволяет проанализировать работу редакций на предмет социальной значимости их деятельности. СМИ в таком случае выступают в нескольких амплуа: летописцев, исследователей и преобразователей повседневности.
Человек хочет видеть в СМИ отражение своей жизни и портреты людей, которые решают такие же вопросы, что и он сам. Массовый переход аудитории к информации, поставляемой медиа в Интернете, является следствием неудовлетворённости контентом, выбором героев, подачей материалов в традиционных СМИ. В частности, региональная пресса переживает упадок, хотя и сохраняет доверие населения. Люди по-прежнему пишут в газеты, просят у редакции совета или делятся своими проблемами.
В современном российском социуме происходит долгий противоречивый процесс создания гражданского общества. СМИ являются одним из социальных институтов, которые участвуют в этом процессе. Формирование повестки дня в прессе является инструментом влияния на общество. Нелогичным было бы отрицать актуальность повседневных практик для каждого человека. Необходимо также учитывать характерное свойство повседневности – привычность и, как следствие, незаметность для обывателей. В данной тематической области есть место для возможного манипулирования общественным мнением. В связи с этим важно понять, как в современном обществе журналистами репрезентуется обыденность, на что делается акцент, какие темы замалчиваются и чем это обусловлено. Ещё одним важным направлением исследования является анализ взаимодействия СМИ с аудиторией. Оказывают ли журналисты содействие гражданам? Наблюдается ли в поле региональной прессы длительное ведение тем, возвращение к проблемным ситуациям с целью выявления их динамики, поиска решений конфликтов?
Таким образом, актуальность исследования обусловлена важностью изучения взаимовлияния социальной повседневности и современной региональной прессы.
Обоснование проблемы исследования. Мы рассматриваем, как освещаются проблемы социального бытования в региональной прессе. В данном случае относительная узость аудитории даёт СМИ преимущества, так как журналисты заключены в ту же повседневность, что и их читатели. Это позволяет предположить, что члены редакции хорошо понимают, какие темы и проблемы волнуют аудиторию, следовательно, подобное обстоятельство должно способствовать плодотворному обсуждению, а возможно, и решению социальных проблем.

Данная работа позволяет выявить, выполняют ли в эпоху глобализации региональные издания социальные запросы аудитории. Проблемой представляется возможный диссонанс между медиакартиной повседневных проблем и реальным положением дел в регионе. Сложно переоценить значение СМИ – публикуя материалы в той или иной тональности, издания так или иначе создают представление о вопросах, связанных с темой социальной повседневности. Регулярными ежедневными сообщениями медиа оказывают сильное влияние на обыденное сознание и оказываются способными вносить изменения в размеренный повседневный образ жизни общества.
Таким образом, цель исследования – выявление способов и форм репрезентации социальной повседневности в практике региональных СМИ.
Объектом диссертационного исследования является функционирование прессы Санкт-Петербурга и Саратова в пространстве социальной повседневности, предметом исследования выступают профессионально-творческие характеристики работы редакций по отражению и взаимодействию с социальной повседневностью.
Теоретическую базу можно условно разделить на три группы источников. Во-первых, труды исследователей повседневности: Ф. Броделя, Б. Вальденфельса, Э. Гуссерля, А. Шюца и др. Во-вторых, работы, посвящённые изучению истории журналистики, таких авторов, как Л. П. Громова, С. М. Гуревич, И. В. Кузнецов, Р. П. Овсепян. В-третьих, исследования, характеризующие взаимодействие журналистики и социальной повседневности: И. Н. Блохин, М. А. Воскресенская, И. М. Дзялошинский, С. Г. Корконосенко и др.
Эмпирическую базу магистерской диссертации составляют публикации региональных газет Санкт-Петербурга («Мой район», «Петербургский дневник», «Санкт-Петербургские ведомости»), а также изданий Саратова («Газета недели в Саратове», «Регион 64», «Саратовская панорама»). 

«Мой район» – сеть еженедельных локальных газет Санкт-Петербурга. Всего существует 10 выпусков для разных районов города, распространяющихся бесплатно. «Мой район» выходит с 2002 года тиражом 350000 экземпляров. Характеризует себя как «периодическое рекламное общественно-информационное издание». 

«Петербургский дневник» – официальная ежедневная газета правительства Санкт-Петербурга. Основана в 2003 году. Тираж насчитывает 150000 экземпляров. Распространяется бесплатно.

«Санкт-Петербургские ведомости» – ежедневное общественно-политическое СМИ. Позиционирует себя как «главная городская газета». Тираж издания колеблется, в среднем, от 20000 до 40000 экземпляров. «Санкт-Петербургские ведомости» – старейшая газета Петербурга, её история берёт начало в 1728 году.

«Газета недели в Саратове» – еженедельная общественно-политическая газета, распространяемая на территории Саратовской области. Тираж составляет 5000 экземпляров. Издаётся с 2008 года.

«Регион 64» (прежнее название «Саратовская областная газета») – ежедневное официальное издание органов государственной власти региона. Учредителями СМИ являются Министерство информации и печати Саратовской области, а также Саратовская областная Дума. Тираж ежедневного выпуска газеты насчитывает, в среднем, 11000 экземпляров.

«Саратовская панорама» – общественно-политическая газета. Выходит еженедельно тиражом в 15000 экземпляров. Зарегистрирована в 2011 году.
Выбор эмпирической базы обусловлен темой и проблемой исследования.
Хронологические рамки исследования: январь – декабрь 2015 года.
Методология и методы исследования: серийная выборка эмпирического материала, case study, сравнительный анализ, контент-анализ, а также общенаучные методы описания и структурно-функционального анализа.
Задачи магистерской диссертации:
- выявить подходы к пониманию понятия «социальная повседневность»;

- представить ракурсы изучения социальной повседневности в пространстве журналистики;

- разработать методику исследования эмпирического материала;

- дать характеристику отражения социальной повседневности в СМИ Санкт-Петербурга и Саратова;
- составить общую сводную таблицу по результатам исследования, проанализировать полученные данные;

- провести анализ полученного материала и представить способы и формы отражения социальной повседневности региональной прессой Санкт-Петербурга и Саратова.
Апробация исследования. Отдельные положения магистерской диссертации отражены в четырёх научных публикациях и в двух выступлениях с докладами на студенческой научной конференции «Медиа в современном мире. Молодые исследователи» (11-13 марта 2015 года, Санкт-Петербург).
Структура работы обусловлена задачами, магистерская диссертация состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литературы и приложений.
