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Актуальность исследования заключается в том, что, несмотря на то, что в последние десятилетия в политическом дискурсе понятие «имидж политического лидера» используется довольно часто, комплексных исследований факторов, определяющих его формирование этого имиджа, недостаточно. 

Данная проблема научно разработана слабо в плане комплексных исследований того, какие психологические факторы публичных выступлений политического лидера влияют на его имидж, а также какие категории текстов публичных выступлений и в какой степени определяют доверие к политическому лидеру. 
Теоретико-методологическую основу исследования составляют монографии и статьи в области политических связей с общественностью, имиджелогии, контент-анализа, математической статистики и др. Были изучены работы российских авторов Д. П. Гавры, Д. П. Шишкина, А. Д. Кривоносова, Ф. И. Шаркова, Г. Г. Почепцова, И. В. Алешиной, Д. А.Вылегжанина, Ф. И. Шаркова, А. П. Чудинова, М. А. Шишкиной, В. И. Шалака, А. Д. Наследова и др.
Методы исследования: сравнение, анализ, классификация, электронный контент-анализ, множественный регрессионный анализ.

Объект исследования: имидж политического лидера в современной России.

Предмет исследования: публичные выступления политических лидеров как средство формирования имиджа.

Цель исследования: выявление психологических аспектов имиджа политического лидера в современной России.

Для достижения поставленной цели были поставлены следующие задачи:

(​ выявить специфику и проанализировать основные проблемы имиджа политического лидера;

(​ изучить психологические особенности публичных выступлений политических лидеров;

(​ исследовать влияние психологических параметров публичных выступлений политических лидеров на доверие к ним;

(​ выявить актуальные психологические аспекты формирования имиджа политического лидера посредством публичных выступлений;

(​ дать обоснованные рекомендации по лингвистической корректировке публичных выступлений политических лидеров с целью существенного роста доверия к нему.

Эмпирическую базу составляют: 

1. Ежемесячные рейтинги доверия к В. В. Жириновскому, Г. А. Зюганову, Д. А. Медведеву и С. М. Миронову с декабря 2014 г. по март 2016 г. («Аналитический центр Юрия Левады»); 

2. Тексты телевизионных выступлений В. В. Жириновского, Г. А. Зюганова, Д. А. Медведева и С. М. Миронова с декабря 2014 г. по март 2016 г. (Группа компаний «Интегрум»).
Научная новизна исследования заключается в совмещении разнородных первичных данных и различных методов анализа: рейтинг доверия «Аналитического центра Юрия Левады», мониторинг публичных выступлений политических лидеров компании «Интегрум», электронный контент-анализ текстов по 121 параметру воздействия с помощью программы «ВААЛ(R)», множественный регрессионный анализ с помощью программы «IBM SPSS Statistics 23». Получены конкретные и статистически достоверные результаты, какие психологические категории текстов публичных выступлений политического лидера, на сколько процентов увеличивают или уменьшают рейтинг доверия к нему, что позволяет делать обоснованные рекомендации по корректировке публичных выступлений (темы, ключевые слова и т. п.) политических лидеров с целью существенного роста доверия к нему.

Основные гипотезы исследования:

1. Имидж политического лидера и доверие к нему существенно зависят от содержания его публичных выступлений.

2. Для публичных выступлений политических лидеров характерна высокая нагрузка на одни смысловые категории и низкая нагрузка – на другие категории. Нагрузка на эти категории слабо зависит от темы публичных выступлений.

3.1.
На доверие к политическому лидеру влияет небольшое количество (5-7) смысловых категорий в текстах публичных выступлений.

3.2.
На недоверие к политическому лидеру влияет небольшое количество (5-7) смысловых категорий в текстах публичных выступлений.

4.
Множественный регрессионный анализ позволяет с высокой степенью статистической достоверности рассчитать «формулу» доверия как группы политических лидеров, так и персонально для каждого из них.

Структура работы подчинена целям и задачам диссертационного исследования.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений.
В первой главе исследования рассмотрено понятие имиджа, специфика и проблемы имиджа политического деятеля. 
Черты и качества лидера, которые он должен демонстрировать, должны быть однозначны, четко определены, ярко выражены, довольно постоянны. В спектре имиджевых характеристик наиболее постоянными составляющими будут символические характеристики, изменению восприятия электоратом частично могут быть подвержены персональные характеристики, наиболее гибким блоком являются социальные характеристики.

Имидж политика - это сформированный у избирателей образ, являющийся результатом его непосредственного восприятия, его политической деятельности и продвижением в результате PR- деятельности в СМИ.
Во второй  главе исследования описываются особенности методов и технологий формирования политического имиджа, психологические аспекты формирования имиджа политического лидера, особенности и специфика речевого имиджа политика.
С развитием культуры PR и повышением требований к профессионализму имиджмейкеров знания психологии все активнее привлекаются к творческому процессу создания имиджа.

Вывод о том, что политический имидж (политической партии, политического лидера) является идеальным образованием в виде психического образа-представления, сложившегося в массовом сознании, имеющего характер стереотипа, эмоционально окрашенного, обладающего большой регулятивной силой, в некоторых случаях манипулятивного, созданного под конкретные стратегические цели и задачи.

Специалист по PR при создании благоприятного образа политика работает со следующими единицами, включенными в содержание речевого портрета политика: концептами, используемыми в функции ключевых слов; лозунгами; моделью настоящего; моделью будущего и моделью прошлого.
В третьей главе был проведен электронный контент-анализ всех телевизионных  выступлений  руководителей лидирующих партий России: Д. А. Медведева, В. В. Жириновского, Г. А. Зюганова, С. М. Миронова за период с декабря 2014 г. по март 2016 г. и соотношения полученных данных с рейтингом доверия россиян. Анализ значимости категорий контент-анализа, влияния параметров контент-анализа на рейтинг доверия к председателям политических партий. Анализ влияния совокупности параметров контент-анализа на рейтинг доверия лидеров политических партий России.
