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Актуальность исследования. Спортивные онлайн-СМИ играют все большее значение в системе спортивных медиа во всем мире. Природа спорта сочетается с высокой оперативностью журналистики, которую позволяет достигать Интернет, а потому сетевые СМИ быстро завоевали признание аудитории. Новости о результатах соревнований, интервью, репортажи – все это первыми публикуют интернет-издания, а не традиционные медиа. Тем не менее спортивные онлайн-СМИ на сегодняшний момент мало изучены, а с каждым годом становится все труднее обратиться к «архивам» Интернета, найти информацию о первых сетевых изданиях, посвященных спорту. Интернет-СМИ – это то, что нужно исследовать постоянно, с каждым месяцем и годом накапливая и осмысливая информацию, которая впоследствии позволит рассмотреть контекст развития таких медиа.    
Научную новизну диссертации определяет проведенный в работе анализ специфических типологических характеристик спортивных СМИ, разработанная автором периодизация истории развития спортивных интернет-изданий, сравнение особенностей британской спортивной прессы в Интернете и российских спортивных медиа. 
Объект исследования – специализированные спортивные онлайн-ресурсы и спортивные разделы интернет-версий общественно-политических СМИ России и Великобритании.
Предмет исследования – структурно-типологические характеристики и специфические особенности спортивных интернет-изданий двух стран.
Цель работы – сравнить подходы к функционированию спортивных медиа, к подаче информации, аналитики и публицистики в современной спортивной журналистике России и Великобритании 
Задачи исследования:
- описать современное состояние медиарынка спортивных онлайн-СМИ;

- выявить теоретические и практические аспекты типологизации спортивных интернет-порталов;

- проследить развитие спортивных СМИ в Интернете и предложить исторически обусловленную классификацию и периодизацию; 

- проанализировать особенности спортивной интернет-журналистики в специализированных и общественно-политических изданиях России и Великобритании;
- провести сравнительный анализ особенностей спортивного контента российских и британских онлайн-СМИ. 

Теоретико-методологическая база – труды по интернет-журналистике (Лукина М.М., Вартанова Е.Л., Акопов А.И.), по спортивной журналистике (Алексеев К.А., Ильченко С.Н., Туленков Д.А., Бойль Р.), а также исследования, посвященные частным аспектам функционирования спортивной прессы.  
Эмпирическая база составили спортивные интернет-СМИ и спортивные разделы интернет-версий общественно-политических СМИ, создающиеся усилиями профессиональных редакций. 
Структура работы. Магистерская диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.

Положения, выносимые на защиту:

- спортивная журналистика Великобритании строится по иным принципам, нежели российская;
- спортивные интернет-СМИ в России и спортивные разделы общественно-политических онлайн-СМИ Великобритании становятся основными источниками информации о спорте;

- развитие спортивной интернет-журналистики зависит не только от редакционной политики, состояния журналистики в стране, но и от развитости того или иного вида спорта в стране. 

Результаты исследования 
Анализ отечественных спортивных онлайн-СМИ за 1998-2016 год показал, что российский читатель предпочитает получать информацию о спорте из специализированных изданий, нежели из спортивных разделов общественно-политических СМИ. В то же время в Великобритании, наоборот, доминируют спортивные разделы в общих медиа (таких как The Guardian, The Daily Mail и др.). 
Историческое развитие спортивной журналистики двух стран в целом имеет больше сходств, чем различий. Основные различия в развитии связаны с более быстрым распространением Интернета в Великобритании, а также с национальными предпочтениями по видам спорта: в России, например, популярен хоккей, чем обусловлено большое количество порталов, посвященных ему, в Великобритании – крикет, регби.
Жанрово-стилевой анализ показал, что в Великобритании делается ставка на авторские жанры журналистики: колонки, персонифицированные репортажи, аналитические статьи. В то время как в России такой подход только начинает пользоваться популярностью. 
