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Восстановление, изменение образовательных программ, перевод из других образовательных организаций на 3 год обучения аспирантуры возможны при успешной сдаче претендентом кандидатских экзаменов по иностранному языку,  истории и философии науки и журналистике (основная и дополнительная программы), а также успешном прохождении письменного испытания по следующей программе.

Функционально-стилистическое расслоение русской речи и вопрос о научном стиле: традиции и влияние современности. Понятие «Государственный язык» в аспекте научной публикационной деятельности.
Конструктивный принцип и стилевые черты научного стиля. Понятие о научном дискурсе.
Внутристилевая дифференциация научного стиля.
Жанры научного общения.
Медиасфера как объект изучения. Методология составления программы диссертационного исследования. История и современная практика исследований СМИ. 
Методы организации исследования. Методы сбора информации. Особенности методологии качественного исследования. Методы анализа документов. Особенности исследования текста СМИ. Контент-анализ. Дискурс-анализ. Особенности исследований рынков СМИ. 
Анализ данных, полученных с помощью неформализованных методов.
Обобщение и использование результатов исследования.
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