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САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ВЫСШАЯ ШКОЛА ЖУРНАЛИСТИКИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ

СОТРУДНИКОВ СМИ И ДРУГИХ КОММУНИКАЦИОННЫХ ОТРАСЛЕЙ

Образовательный семинар
ИНФОРМАЦИОННЫЕ ВОЙНЫ В БИЗНЕСЕ: СТРАТЕГИИ ПОБЕД
Информационная война против организации (4 ауд .часа)
Манипулирование сознанием и психологическая война как коммуникативная технология. Алгоритмическая теория информационно-психологической войны против организации. Основные формулы и теоремы ИПВ. 

Основные параметры устойчивости организации и мишени информационных атак. Технологии информационной войны против организации. Технологии защиты от информационной войны. Типология приемов «черного PR». Негативные технологии в бизнес-PR в России 2000-х годов. Информационное сопровождение рейдерских захватов.  Анализ кейсов.

Практическое занятие по подготовке к информационно-психологической атаке. Тренинг по методам информационно-психологического воздействия на организацию в различных ситуациях.
Психологические механизмы, способы и средства манипуляции, внушения и убеждения (4 ауд. часа)
Возможности и границы использования манипулятивных технологий. Влияние внешних (объективных) и внутренних (психологических, субъективных) факторов на эффективность манипулятивного воздействия. Специфика манипулятивных технологий в бизнесе. Дезинтегрирующая, деморализующая, дезорганизующая, дезориентирующая и другие виды информации, используемые в бизнесе и политике.

Стратегии и тактики речевого манипулирования. Нейролингвистическое программирование  (НЛП). Речевое манипулирование в письменной (печатной)  форме  текста. Вербально-визуальное взаимодействие. 

Визуальные и аудиовизуальные техники в информационных войнах. Разбор лучших практик.
Технологии информационно-психологических войн в СМИ (4 ауд. часа)
Типология, описание и анализ основных приемов манипулирования через управление информационным пространством и через тексты масс-медиа. 

Управление коммуникативными потоками и медиарилейшнз в условиях конфликта и кризиса. Психология журналиста и редактора. Методы работы с журналистами в условиях противостояния (конфликта). 

Тренинг по использованию СМИ в информационно-психологических противостояниях.

Информационное противостояние в сети Интернет (4 ауд. часа)
Концепция сетевой коммуникации: основные принципы и технологии информационного влияния. Конкурентная разведка. Информационная безопасность. Принципы создания и управления социальными сетями. 

Техника сбора информации о конкурентах. Алгоритмы поиска информации в открытых источниках. Закрытые базы данных. Анализ корпоративных сайтов и информационных ресурсов конкурентов. Социальные сети как источник информации. 
Вирусные технологии в качестве инструмента борьбы за установление повестки дня. Противодействие вирусной информации.
Хакерские атаки и проблемы информационной безопасности.  

Контактная информация: тел. (812) 321-01-72

E-mail: ipk@jf.pu.ru
Сайт Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ: http://rus.jf.spbu.ru.







