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ЖУРНАЛИСТИКА В ПОЛИТИЧЕСКИХ ТЕХНОЛОГИЯХ
Курс по выбору
Сегодня СМИ определяют политическую повестку дня, выходят на авансцену политической борьбы, становятся фактором медиатизации политики, превращая политику в медиапроцесс, воздействуя на процесс трансформации идеологических концептов. Журналисты не только выступают как квалифицированные посредники в организации и поддержании информационных связей между властью, политической элитой, обществом, но и как субъект политического процесса, наряду со структурами власти, политическими организациями, другими субъектами политического процесса. Модели СМИ во всех современных политических системах стали ключевым инструментом управления и господства, поскольку в процессе массовой коммуникации осуществляется толкование и даже конструирование социальной реальности.

От умения создать информационное пространство, организовать политическую коммуникацию и обеспечить население стран качественной и объективной информацией о происходящих событиях во многом зависит стабильность государства. СМИ выступают важнейшим инструментом политического управления и обеспечения массовой лояльности к существующей власти, что определяется встроенностью СМИ в истеблишмент, их статусом и занимаемой позицией в политических отношениях, – между властью и населением. В политическом процессе СМИ несут в себе как деструктивный, так и положительный заряд. Сохраняющаяся маргинализация российского общества повышает значение используемых в политическом взаимодействии массмедиа, власти и общества эмоциональных и символических факторов, иррациональных способов воздействия, особенно в выборный период. Через СМИ отрабатываются технологии «информационных войн», «бархатных» революций, этнической мобилизации, приемы эффективного психологического воздействия на аудиторию, меняющего стратегии поведения, что неминуемо ставит на государственном уровне вопрос об информационной безопасности, доступе к информационным ресурсам. 

Журналистам, избирающим себе политическую тематику, необходимы специальные знания, владение политологическим аппаратом, умение разбираться в тонкостях политического процесса. 
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План лекционных занятий

Занятие 1. СМИ в системе политических коммуникаций. Закономерности взаимодействия государства, PR, журналистики, их роль в защите интересов граждан, в поддержании баланса сил, обеспечивающих развитие гражданских, демократических и самоуправленческих традиций. Интернет в политических стратегиях. 
Занятие 2. Функции и предмет политической журналистики. СМИ в формировании нового политического дискурса. Роль СМИ в производстве «политического продукта». Политики и журналисты как профессиональные группы, создающие «политический продукт». 

Занятие 3. Политический дискурс как средство продуцирования психологических и социальных реальностей, дискурсивной практики (политика в интерпретации журналистов и политиков). 

Занятие 4. Концептуальные модели политики, основания и методы политического анализа. Понятия политического моделирования и дизайна. Прогнозирование как условие конструирования дизайна политического курса. Принципы проектирования дизайна в сфере политики. 

Занятие 5. Модели политических процессов и структур как база прикладного анализа конкретных ситуаций. СМИ в урегулировании этнополитических конфликтов и освещении военных конфликтов 

Занятие 6. Журналистика и власть: современные формы и технологии взаимодействия. Взаимовлияние, противоречия, конфликты. Технологии взаимодействия представителей властных структур, политической элиты, финансовых групп с журналистами и информационными структурами. Журналистская 

Занятие 7. Переделы информационного рынка и процесс инкорпорирования СМИ в финансово-промышленные и «сырьевые» корпорации. Раздел информационного пространства: федеральные и региональные политические и бизнес элиты как новые собственники СМИ.

Занятие 8. Политическая деятельность и политическая культура журналиста. Ведущие политические журналисты как политические функционеры и политические лоббисты. Корпус политических экспертов и политическая экспертиза как инструмент давления на общественное мнение.
Занятие 9. Политические, экономические, правовые и профессионально-этические регуляторы политической журналистики. Основные проявления политической культуры в массовой коммуникации. Особенности выражения журналистом личной политической позиции. Культура участия как стратегический проект деятельности СМИ. 

Занятие 10. Избирательные технологии. Порядок взаимодействия СМИ с избирательными комиссиями, кандидатами и аудиторией. Порядок рассмотрения информационных споров, связанных с проведением предвыборной агитации. Ответственность СМИ за нарушения избирательного законодательства. Функции СМИ в избирательном процессе. Этические аспекты работы журналистов на выборах.
План семинарских занятий

Занятие 1. Беседа на тему: Доступ к информации органов государственной власти. Открытость и общедоступность государственных информационных ресурсов РФ. Национальная безопасность и открытость правительственной информации в условиях демократии. 

Занятие 2. Беседа на тему: Журналистика и политические партии. Структура партийных изданий и специфика их функционирования в России. Типы политического сознания и СМИ. Пресса политических партий. Характеристика направления изданий, содержание текстов, отражение идеалов, ценностей. Сфера влияния. 

Занятие 3. Беседа на тему: Технологии воздействия СМИ на политический процесс. Политический маркетинг в журналистике. Политические манипуляции и практика СМИ. СМИ как средство воспроизведения политической элиты. Политическое имиджмейкерство. Использование в СМИ психотехнологий для ведения негативной кампании. Методы манипулирования аудиторией. Технологии информационного насилия, манипулирования, массового внушения. Социально-психологические последствия медиатехнологий. 

Занятие 4. Беседа на тему: Информационно-диалогические технологии организации общественно-политического взаимодействия (общественная экспертиза, информационный форум, мониторинг умонастроений). Интерактивный тип взаимодействия политических субъектов. Технологии общественной рефлексии, правила политического дискурса. 

Занятие 5. Беседа на тему: Политический текст как продукт журналистской деятельности Факторы воздействия политических текстов на аудиторию. Структура политических текстов (логические и эмоциональные элементы). Социопсихолингвистический анализ политических газетно-журнальных текстов. Роль СМИ в формировании общественно-политической лексики. 

Занятие 6. Беседа на тему: Политическое обозрение в СМИ. Политический обозреватель в СМИ. Парламентская журналистика. Политическая дискуссия на телевидении. Характер работы, специфическая манера изложения материала. Авторская оценка. Анализ творчества популярных политических обозревателей. Ток-шоу с привлечением политиков. Цели и виды дискуссии, технологии воздействия на телевизионную аудиторию. 

Занятие 7. Самостоятельная работа под руководством преподавателя (журналистская экспертиза). Социопсихолингвистический анализ политических газетных и журнальных текстов, предложенных преподавателем. 
Список примерных вопросов к зачету
1. Информационное пространство политики. 

2. Массовая коммуникация: пределы политического влияния. 

3. СМИ как субъект и объект политического PR. 

4. Массовая политическая психология и СМИ. 

5. Политическая журналистика в демократическом обществе. 

6. Особенности журналиста с политическими организациями и институтами. 

7. Профессиональная и политическая культура журналиста. 

8. Современный политический процесс и проблемы медиатизации СМИ. 

9. Отражение в российской прессе проблем политического лидерства, политического участия и политического поведения. 

10. Основы партнерских отношений между государством, СМИ и обществом. 

11. СМИ в избирательном законодательстве. 

12. Формирования имиджа политика средствами массовой информации. 

13. Информационные войны в СМИ: социальные последствия. 

14. Лингвистический анализ политического дискурса: язык статей по военной тематике. 

15. Тип издания и проявление журналистами социально-политических ценностей. 

16. 16. «Четвертая власть»   - мифологема о роли СМИ. 

17. Интернет в системе политических коммуникаций 

18. СМИ и символическая политика: констелляция понятий для подхода к проблеме социальной мифологии. 

19. Технология проведения политических кампаний с участием СМИ.

20. Массмедиа в мобилизационных технологиях: конструктивные и деструктивные последствия. 

Текущая аттестация
Критерии оценивания по дисциплине: посещаемость занятий – 50%, результаты ответа на вопрос к зачету – 50%. 
Максимальное количество баллов, которое может получить слушатель за изученный курс, составляет 100 баллов. 

Допуском к зачету являются подготовленные студентом  профессиональные работы и  презентации докладов  на семинарских занятиях.

Критерии оценки (зачет)

Зачет проходит в традиционной форме. Форма проведения зачета – устная. 
Оценка «Зачет» (более 68%) ставится, если студент демонстрирует всестороннее, систематическое и глубокое знание учебного материала при ответе на вопрос, успешно усвоил основную и знаком с дополнительной литературой, рекомендованной рабочей программой дисциплины. 

Оценка «Незачет» (менее 68%) ставится, если студент демонстрирует существенные пробелы в знаниях основного учебного материала. 

Предполагаемая продолжительность проведения зачета – 2 часа. 
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