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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ЖАНРЫ В АРСЕНАЛЕ РЕПОРТЁРА
Спецсеминар

Информационные жанры репрезентируют все многообразие журналистских средств: материалы, которые можно отнести по жанровым признакам к информационным, являют собой формы текстотворчества от простых и подчеркнуто эксплицитных до усложненных, дающих возможность использовать всю совокупность художественных средств выражения. Опыт лучших репортеров показывает, что в данном сегменте журналистской профессии можно добиться поистине выдающихся успехов. Прежде всего это касается самых динамичных жанров – репортажа, интервью и корреспонденции. 
Особое внимание студентов обращается на работу с фактом, умение распоряжаться им в различных информационных жанрах, особенно в репортаже. Кроме того, в рамках спецсеминара предполагается практикум по отбору и использовании в тексте фактуры для репортажа на подготовительном к нему этапе и собственно событийной. 
Обращение к произведениям ведущих отечественных репортёров позволит участникам семинара на примерах убедиться в важности сбора фактов для формирования в событийном репортаже блока фоновой информации.
Заказ на материалы этих жанров всё увеличивается, так как страна вступает в пору динамичного развития. Средства массовой информации всё более ориентируются на события, меняющие лицо нашего общества, поэтому сейчас, а тем более в будущем, возрастёт спрос на репортёров, которые в совершенстве владеют технологией создания информационных жанров, и особенно репортажа. 
Задача данного спецсеминара –  сформировать у студента репортёрское мышление, привить навыки репортера. 
Автор курса имеет многолетний опыт работы в качестве штатного репортёра в газетах «Вечерний Ленинград» и «Смена», публиковал свои произведения в газетах «Санкт-Петербургские ведомости», «Невское время», «Комсомольская правда», «Неделя», а также в журналах «Новый мир», «Журналист», «Демократический журналист», «Журналистика и медиарынок». Творческая деятельность  автора курса неоднократно отмечалась Союзом журналистов России. 
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План лекционных занятий

Занятие 1. Владение информационными  жанрами – залог успешной работы репортёра. Особенности технологии создания информационных жанров.

План практических занятий 


Занятие 1. Факт, предположение (деловая игра), эмоционально окрашенное выражение: схожесть и различие, способы использования в репортаже и других информационных жанрах.

Занятие 2. Факт, предположение (деловая игра), эмоционально окрашенное выражение: схожесть и различие, способы использования в репортаже и других информационных жанрах.
Занятие 3. Законы и технология построения информационной заметки и расширенной информации. Особенности работы репортёра криминального направления.

Занятие 4. Написание информационной заметки на криминальную тему с использованием в качестве источника пресс-релиза ГУ МВД по Ленинградской области и Санкт-Петербургу (деловая игра). Обсуждение работ.

Занятие 5. Отчёт. Отличия прямого отчёта и отчёта «по поводу». Технология создания.

Занятие 6. Законы и особенности работы с интервью. Интервью как жанр и интервью техническое для получения информации.

Занятие 7. Зарисовка как информационный жанр, который является первой ступенькой к таким сложным жанрам, как репортаж и очерк. Технология создания этого жанра. Написание зарисовки на одну из пяти предложенных тем.

Занятие 8. Репортаж как жанр. Разновидности репортажа. Технология создания.

Занятие 9. Информационное обеспечения репортажа. Примеры работы с информационным обеспечением репортажа.

Занятие 10. Подведение итогов работы спецсеминара.

Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ
1. Информационные жанры и их особенности.

2. Информационные жанры и их различия.

3. Информационное обеспечение репортажа: фоновая, событийная и постсобытийная фактура. (На примере работ одного из репортеров.)

4. Особенности языка фоновой, событийной и постсобытийной составляющих репортажа.

5. Отбор фактов для информации (зарисовки, отчёта, прямого отчёта, репортажа)

6. Интервью диалог и его особенности.

7. Интервью-монолог и его особенности.

8. Особенности отечественного событийного репортажа 20-30-х годов ХХ столетия.

9. Сравнительный анализ российского и американского репортажей.

10. Великая Отечественная война глазами репортёра: темы, авторы, факты.

11. Репортаж как жанр информационный.

12. Репортаж как жанр публицистический.

13. Встреча с интересным человеком, как повод для написания репортажа (на примере работ В. Пескова, Ю. Роста и других репортеров).

14. Судебный репортаж (отчёт) и его авторы.

15. Репортёр и криминальная тематика

16. Репортер и наука.

17. Репортёр меняет профессию.

18. Жанровые особенности репортажа (отчёта, прямого отчёта, интервью).

19. Выбор темы и ее воплощение в информационных материалах (репортаж, отчёт, интервью).

20. Творческая кухня репортера (на примере одного из журналистов).

Текущая аттестация

Производится на основании подготовленных студентами курсовых работ (сдаются преподавателю до конца ноября).
Критерии оценки
Оценка «Отлично» ставится, если курсовая работа выполнена самостоятельно, оформлена в соответствии с требованиями и представляет собой законченное исследование с достаточными теоретическими основаниями и подкрепленное эмпирическим материалом. 

Оценка «Хорошо» ставится, если работа выполнена на высоком уровне, но имеет недочеты в содержании и/или оформлении.

Оценка «Удовлетворительно» ставится в случае недостаточного владения материалом курса, значительных погрешностях к оформлении/содержании.

Оценка «Неудовлетворительно» ставится в случае исследовательской несамостоятельности (если более 70% материала заимствовано из сторонних источников), небрежности в проведении исследования, оформлении его результатов.
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