   ПОЛОЖЕНИЕ
О КУРСОВОЙ РАБОТЕ ПО СПЕЦСЕМИНАРУ
Курсовая работа, выполняемая в рамках спецсеминара, представляет собой осуществленное под руководством преподавателя самостоятельное научное исследование, в котором демонстрируются теоретические знания и практические навыки, полученные в процессе освоения темы данного спецсеминара, умение  применять эти знания и навыки при решении конкретных научных и/или производственных задач. Одной из возможных задач данного типа курсовой работы является сбор и обработка материала для последующего написания ВКР.
В отдельных случаях курсовая работа может быть не только исследовательской, но и творческой. Индивидуальные требования к содержанию творческой курсовой работы указываются преподавателем в рамках учебно-методических материалов по курсу.
Курсовая работа выполняется в соответствии с учебным планом и рабочей программой, оценивается в форме  экзамена («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»).
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ

 Курсовая работа должна соответствовать всем требованиям, предъявляемым к научным текстам.
Автор работы должен

· четко определить актуальность, цель, задачи, объект и предмет исследования; методы, необходимые для достижения поставленной цели;
· системно изложить результаты  анализа существующих в отечественной и зарубежной литературе теоретико-методологических подходов к решению поставленной проблемы;
· отобрать релевантный эмпирический материал, систематизировать его; строго и четко паспортизировать  данные, необходимые для решения поставленной научной задачи; 
· продемонстрировать владение терминологическим аппаратом, аналитическими методиками или творческими методами, позволяющими поставленные цели и задачи реализовать, и умение привлекать в качестве аргументов результаты чужих исследований, корректно ссылаясь на источники, при необходимости вступая в научный диалог;
· сделать выводы, обобщив результаты исследования;

· владеть научным стилем речи.

ТВОРЧЕСКИЙ АЛГОРИТМ
Работа над курсовым сочинением осуществляется в несколько этапов:

1) выбор темы под руководством преподавателя;

2) осуществление библиографического поиска, связанного с исследованием истории и теории вопроса;

3) установление принципов отбора и анализа эмпирического материала или творческого алгоритма;

4) создание текста;

5) подготовка презентации с использованием медийных средств.

СТРУКТУРА КУРСОВОЙ РАБОТЫ

1. Титульный лист

2. Оглавление

3. Введение

4. Основное содержание (1-3 главы)

5. Заключение

6. Список литературы
7. Приложения (в зависимости от типа работы) 
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ
Рекомендуемый общий объем курсовой работы  20- 25 страниц текста. Все разделы по объему должны быть пропорциональными. При компьютерном наборе используется 14 кегль, полуторный межстрочный интервал, гарнитура Times New Roman. Текст выравнивается по ширине листа. Стандартными считаются следующие размеры полей:
верхнее – 2 см;

нижнее – 2,5 см;

левое – 3 см;

правое – 1 см.

Все части курсовой работы (в том числе список литературы и приложения) имеют общую, сквозную нумерацию, номера страниц проставляются вверху страницы справа.

В общую нумерацию включаются титульный лист (с. 1; номер страницы не проставляется); оглавление (с. 2; номер страницы не проставляется); нумерация проставляется с Введения (с. 3).

Главы и разделы внутри глав нумеруют. Названия глав и разделов пишут прописными буквами, выделяют жирным шрифтом. В конце заголовков точки не ставятся.

ПОРЯДОК ЗАЩИТЫ

Написанную и оформленную в соответствии с требованиями курсовую работу обучающийся сдает научному руководителю. Срок проверки – 3 рабочих дня с момента ее сдачи.

Не соответствующее требованиям научное  сочинение дорабатывается в соответствии с замечаниями руководителя в установленные руководителем сроки и сдается на проверку повторно.

Защита подготовленной и прорецензированной научным руководителем курсовой работы проводится в назначенное время в период экзаменационной сессии. 

Научная дискуссия в процессе защиты курсовой работы включает

- краткое выступление автора (3-5 минут), в котором подчеркивается актуальность темы, цель, предмет исследования, сообщается о конкретных результатах и наиболее значимых выводах;

- вопросы к автору работы и ответы на них;

- рецензирование сочинения научным руководителем.

По итогам защиты выставляется оценка, которая фиксируется на титульном листе курсовой работы и в экзаменационной ведомости.

При оценке курсовой работы, выполняемой в рамках спецсеминара, принимается во внимание степень самостоятельности автора, сложность поставленной задачи, теоретический уровень и практическая значимость работы, учитывается актуальность, новизна и оригинальность проведенного исследования/созданного проекта. Также имеют значение оформление работы, уровень речевой компетентности автора, особенности  научной дискуссии, состоявшейся во время защиты.

Текст хранится на кафедре в течение трех лет после защиты.

Правила оформления титульного листа
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Правила оформления списка литературы
Список литературы дается в алфавитном порядке по фамилиям авторов. Коллективные публикации вносятся по начальной букве названия. Для каждого издания, внесенного в список, необходимо указать: фамилию и инициалы автора, полное название публикации, место выхода издания (город), год.
ПРИМЕР:
1. Леонтьев А. А. Слово в речевой деятельности. М., 1965. 
